

ФУТБОЛ. РЕЙТИНГ ФИФА: НАКАНУНЕ ПЕРЕМЕН

БУРЯ ПОСЛЕ ШТИЛЯ

Оргкомитет ФИФА подтвердил, что жеребьевка финального турнира ЧМ-2014 пройдет в Коста-да-Сауипе (Бразилия) 6 декабря 2013 года.

Казалось бы, до этого события еще далеко. Однако впереди осталось всего 4 двухраундовых возможности активно повлиять на «посев» финала - по две игры в марте, июне, сентябре и октябре. Точнее, так обстоят дела у европейских сборных, на других континентах расписание составлено более выигрышно. В при-

веденной таблице вы видите (по цифрам оставшихся официальных игр - в скобках после рейтинга), что у южноамериканских команд в запасе на 1-2 матча больше; а у Мексики, проходящей квалификацию со странами КОНКАКАФ, календарь в полтора раза длиннее. А между тем каждая официальная игра - шанс существенно повысить свой рейтинг.

Но и это еще не все. Звездочками в таблице отмечены страны-участницы Кубка Конфедераций, который пройдет в Бразилии с 15 по 30 июня. Сбор-

ные этих государств имеют еще более выигрышную возможность повысить свой рейтинг, а значит, «посев» на жеребьевке ЧМ-2014. Ведь если отборочные матчи, которые мы так выделяем по степени воздействия на рейтинг ФИФА, имеют повышающий коэффициент 2,5, то цена игр на Кубке Конфедераций возрастает в 3 раза по сравнению с обычным товарищеским матчем. Например, победа сборной Уругвая (чемпиона Южной Америки) над Таити (чемпионом Океании) на этом турнире принесет очков в копилку этой страны намного больше, чем победа сборной России над Бразилией 25 марта (если даже она случится)!

Между тем каждая из отмеченных звездочек стран может при успехе провести на Кубке Конфедераций 5 матчей по тройной цене (минимум - 3).

Однако это не значит, что у нашей команды нет шансов. Уже ближайшая неделя даст возможность более предметно оценить перспективы команды Капелло. Сегодня же лишь заметим, что в случае побед над Северной Ирландией и Бразилией рейтинг нашей сборной возрастет до 1093 баллов, победа и ничья

выведут нас на рубеж - 1067 пунктов, победа и поражение - 1054. Невыигрыш в Белфасте ставит под большой вопрос не только попадание России в 1-ю корзину на жеребьевке ЧМ-2014, но и само участие в ней...

Рейтинг ФИФА (положение на 21 марта)

1. Испания*	1610 (5)	10. Россия	1064 (6)
2. Германия	1473 (6)	11. Эквадор	1037 (7)
3. Аргентина	1309 (7)	12. Греция	1033 (6)
4. Англия	1174 (6)	13. Кот-д'Ивуар	1022 (6)
5. Италия*	1173 (6)	14. Швейцария	1019 (6)
6. Колумбия	1159 (8)	15. Мексика*	995 (9)
7. Португалия	1133 (6)	16. Уругвай*	950 (7)
8. Голландия	1106 (6)	17. Франция	921 (5)
9. Хорватия	1080 (6)	18. Бразилия*	908...

21 - 22 марта 2013 года

www.sport-weekend.com



ФУТБОЛ. ЧМ-2014. Отборочный турнир. Группа F

22 марта, пятница. Белфаст. «Уиндзор Парк». Северная Ирландия - РОССИЯ. 23.45 (Первый, 23.40)

ФАБИО КАПЕЛЛО ОПАСАЕТСЯ «СТАНДАРТОВ» СОПЕРНИКА

Сборная России продолжает подготовку к отборочному матчу чемпионата мира 2014 года против Северной Ирландии, который начнется поздно вечером в пятницу по московскому времени в Белфасте. Два последних дня россияне тренировались на базе лондонского «Арсенала». Настроение у подопечных Фабио Капелло самое что ни есть боевое.

Аршавин благословил команду

Ваш корреспондент прибыл в Лондон в понедельник, а уже утром во вторник наблюдал тренировку сборной России на базе ФК «Арсенал». Незадолго до начала занятий, в рации телохранителя национальной команды прозвучало: Аршавин хочет поздороваться с ребятами. Вскоре утепленный так, будто на дворе мороз, в шапке, позевывая, Аршавин медленно пробрал на виду у журналистов к автобусу сборной России.

Чуть позже, отдельно от экс-капитана сборной России отправился в расположение россиян сам наставник «канониров» Арсен Венгер. Поздоровавшись с Фабио Капелло, француз начал что-то оживленно втолковывать итальянцу, тот соглашался, улыбался и кивал. Им было о чем поговорить, тренеров-ветеранов роднят хотя бы факт отказа от услуг бывшего футболиста «Зенита», относение к которому в Англии неоднозначное, как и в России. Таксисты из Вест-Энда, с которыми удалось поговорить, называли россиянина «зазнайкой» и «лентяем», который поймал звезду после покера на «Энфилде».

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Константина ЗАХАРОВА

ФУТБОЛ. ТРЕНЕРСКАЯ ЧЕХАРДА: ЕСТЬ ЛИ ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТЕОРИИ ГУТТМАНА

ТРЕХЛЕТНЕЕ ПРОКЛЯТИЕ «ЗЕНИТА»

За последние 26 (!) лет ни одному из полутора десятков сменивших друг друга главных тренеров «Зенита» так и не удалось задержаться в этом коварном тренерском кресле хотя бы на три с половиной года

Это уже смахивает на мистику, но именно сейчас, когда столь удачно работавшему в «Зените», двукратному чемпиону России Лучано Спаллетти до преодоления злополучного временного барьера осталось буквально пара месяцев, неожиданно активизировались слухи о возможном отъезде итальянца из Петербурга по окончании текущего футбольного сезона. Однако начнем по порядку...

В июне 1987 года, после грандиозного, всколыхнувшего весь Ленинград скандального бунта футболистов «Зенита» с поста главного тренера команды был уволен творец зенитовской «золотой победы-1984» Павел Садырин. Он проработал на этом посту, говоря языком еще советской эпохи, почти целую пятилетку. И с той поры - как отрезало: ни одному из последующих пятнадцати тренеров «Зенита» (включая и возвращавшегося Садырина) не удавалось проработать не то что пятилетку, а хотя бы на четыре года.

Согласитесь, по меньшей мере - странно. Почему сэр Александр Чепмен Фергюсон вот уже 27-й год (сравните с 26-летней тренерской чехардой в «Зените»!) пресколько штампует победы в своем «Манчестер Юнайтед» - а недавно, в январе, подтвердил, что ни на какую пенсию уходить и не думает? Почему Арсен Венгер, наоборот, практически ничего не выигрывает - но так же уютно сидит в своем «Арсенале» уже 17 лет? Почему в нашем футболе Олег Романцев мог тренировать «Спартак» почти 15 сезонов, Валерий Газзаев 8 лет работать в ЦСКА, Юрий Семин почти 20 лет возглавлять «Локомотив»? Не забудем и Курбана Бердыева, который как сел еще в августе 2001-го в тренерское кресло «Рубина», так до сих пор и поигрывает в нем своими четками! Что за напастя такие вот уже четверть века приключаются с зенитовскими наставниками? Давайте хотя бы бегло вспомним об этом...

Смутное время

1987-1991 годы. Поистине кошмарный период в истории «Зенита», о котором очень неприятно вспоминать. Пьянство и другие дисциплинарные нарушения многих ведущих игроков, взаимные обвинения и свары между футболистами и руко-

водством клуба, так и не выполнившим ряд своих «чемпионских обещаний» на предмет обеспечения творцов золота-84 квартирами и машинами, чудовищная текущка кадров как непосредственно на футбольном поле, так и на тренерском мостике «Зенита»... СЕМЬ рулевых за неполные ПЯТЬ лет!

Собственно, уверенно вылетать в первый дивизион из высшего ленинградской команды должна была еще в 1987-м, вслед за тем как лидеры тускнеющего прямо на глазах «золотого состава» решили, что в эпоху гласности и перестройки они вполне могут играть и без главного тренера - и Садырин после знаменитого письма его же собственных игроков был уволен... В главные из ассистентов передвинули садыринского помощника, Владимира Голубева. Опыта самостоятельной тренерской работы классный в прошлом стоппер «Зенита» не имел, и от падения в самый подвал таблицы команду он, естественно, не уберег. Но повезло. В предпоследнем туре чемпионата решалось, кто из двух популярных команд (игравших друг с другом!) - ЦСКА или «Зенит» - составит компанию уже вылетевшей грузинской «Гурии». Битва (футбол в тот день не было как такого) проходила в маленьком и душном армейском манеже, который сами поклонники ЦСКА всегда именовали «сараэм», закончилась вничью - 1:1, но ленинградцы вожделенное очко получили, а москвичи - нет! 11-я ничья стала для них «сверхлимитной» и подтолкнула в пропасть...

Впрочем, и «Зенит» недолго балансировал на краю. Сменившая Голубева тренерская пара Станислав Завидов - Лев Бурчакин, по большому счету, запомнилась лишь тем, что именно при этих наставниках «сине-белые-голубые» потеряли перспективнейшую пару молодых форвардов Дмитриев - Саленко (первый уехал в Москву, второй - в Киев), а опытнейшие чемпионы-84, еще полные сил Анатолий Даудов и Владимир Клементьев были бесцеремонно выставлены из команды, поскольку всерьез «угрожали» вечным клубным рекордам Льва Дмитрича Бурчакина (Даудову для побития рекорда оставалось сыграть 31 матч, Клементьеву - забить 7 мячей). Ну, а в первую лигу беспросветной осенью 89-го «Зенит» уже сопровождал все тот же Голубев...

(Окончание на 3-й стр.)

ФУТБОЛ. СЕВЕРНАЯ ИРЛАНДИЯ - РОССИЯ. НАКАНУНЕ — БЕЛФАСТ НЕ ПРИНОСИЛ ПОБЕДЫ

Завтрашний матч - третий визит нашей национальной дружины в Северную Ирландию. Ранее наши футболисты - еще под флагом сборной СССР - играли здесь два матча, а пока не сумели взять верх. Обе встречи - в квалификации ЧМ-1970 и Евро-1972 - завершились вничью (0:0 и 1:1). Так что победа подопечных Фабио Капелло в Белфасте может стать исторической.

Британцы в нынешнем отборочном турнире пока не сумели выиграть ни одного матча. Стартовав с поражения в Москве (0:2), команда Майкла О'Нила трижды довольствовалась ничейными результатами.

Тренерский штаб сборной Северной Ирландии на матч с нашей командой вызвал 24 футболиста, большинство из которых выступают за английские клубы.

Среди них самый, пожалуй, грозный - защитник «Манчестер Юнайтед» Джонни Эванс. Хватает футболистов из низших лиг во всех линиях. Достаточно сказать, что в числе нападающих - Уилл Григг из «Уолсолла» и Дэвид Хили, защищающий цвета «Бери». Оба этих клуба выступают в третьем (!) по рейтингу дивизионе английского футбола. Лучший же форвард ирландцев Кайл Лафферти из «Сьюни» - дисквалифицирован. Впрочем, известно, что на своем поле команда Северной Ирландии сражается как лев. В последние годы на «Виндзор Парк» потерпели поражения Англия (2005 - 0:1), Испания (2006 - 2:3), а Италия едва унесла ноги (2010 - 0:0). Так что игра для сборной России не станет легкой прогулкой...

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

МАТЧ «ТЕРЕК» - «ЗЕНИТ» ПРОЙДЕТ 31 МАРТА НА НЕЙТРАЛЬНОМ ПОЛЕ

Вчера КДК РФС вынес наказание клубу из Грозного.

История повторяется. Повторится ли разгром со счетом 4:1?

Вчера КДК РФС вынес решение по поводу инцидента, произошедшего на матче между «Тереком» и «Рубином». Грозненский клуб оштрафован в общей сложности на 200 тысяч рублей и ближайший домашний матч проведет на нейтральном поле. Отметим, что эта игра запланирована на 31 марта, и встретятся с ней «Терек» и «Зенит». Место встречи пока не определено, однако уже ясно, что в Грозный команда Лучано Спаллетти не полетит...

Рамзан Кадыров навестил судейскую

Напомним, во время матча между «Тереком» и «Рубином» (0:0), глава Чечни Рамзан Кадыров, выражая свое негодование судейством, допустил некорректные высказывания в адрес нижегородского арбитра Михаила Вилкова по громкой связи стадиона. Кроме того, вчера же состоянием общественности стал факт визита Кадырова в судейскую комнату. Председатель КДК РФС Артур Григорьянц рассказал, как всё это происходило.

«Изучили рапорты всех официальных лиц матча. Из письменных и устных объяснений видно следующее - физвоздействия со стороны Кадырова не было. Был факт присутствия постороннего в судейской. Это серьезное нарушение - присутствие зрителя в судейской. Такого быть не должно. Никто не может быть в судейской. То есть клуб не обеспечил безопасность.

После окончания игры судейская бригада в сопровождении охраны была отправлена в судейскую. Туда же пришел Кадыров, а инспектор и делегат были допущены только через пять минут. Спрашивается, что происходило за эти пять минут? Зачитало два рапорта - делегата и инспектора. Делегат: диктор оскорбляя судью. Инспектор: охрана не позволила войти делегату и инспектору. Кадыров просил пояснить удаление игрока и незасчитанный гол», - доложил журналистам Григорьянц.

(Окончание - на 4-й стр.).

БАСКЕТБОЛ. ЖЕНЩИНЫ. ЕВРОЛИГА

УГМК ВЫШЕЛ В ПОЛУФИНАЛ!

В «Финале восьми» уральские «лисицы» побеждают с разгромным счетом

Великолепно провел групповой турнир «Финала восьми» клубного чемпионата Европы екатеринбургский УГМК. И хотя соперник в каждой новой игре был все выше классом, российская команда, выступавшая на своей площадке, от матча к матчу набирала ход.

Польский «Полковице» был разбит с разницей +23+, словацкий «Кошице» - с перевесом в 31 очко! Накануне вчерашнего, заключительного

матча в группе с турецким «Галатасаем» уральские «лисицы» уже гарантировали себе досрочный выход в полуфинал. Однако очередной соперник вновь был повержен без вариантов - 72:44, или +28+!

В трех матчах УГМК одержал три победы с разгромным счетом. В полуфинале, который состоится завтра, 22 марта, наша команда сыграет с французским «Буржем».

Подробности - на 6-й стр.

ШАХМАТЫ. ЛОНДОН-2013. ТУРНИР ПРЕТЕНДЕНТОВ

АРОНЯН - КАРЛСЕН: НЕУСТОЙЧИВОЕ

ДВОЕВЛАСТИЕ. НАШИ ОТСТАЮТ

После бурных событий на турнире претендентов в Лондоне наступило временное затишье. Все партии 5-го тура завершились вничью. Набрав по 3,5 очка, лидируют Левон Аронян из Армении и норвежец Магнус Карлсен. Россиянин Петр Свидлер идет третьим, отставая на пол-очка.



ФУТБОЛ. ЧМ-2014. Отборочный турнир. Группа F
22 марта, пятница. Белфаст. «Уиндзор Парк». Северная Ирландия - РОССИЯ. 23.45 (Первый, 23.40)

ФАБИО КАПЕЛЛО ОПАСАЕТСЯ «СТАНДАРТОВ» СОПЕРНИКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Анюков живет по Карнеги - сегодняшним днем

База «Арсенала», где футболисты Капелло готовятся к матчу с Северной Ирландией, поражает качеством полей. Мяч здесь буквально скользит по траве, выполняя любую заданную траекторию. Такой бы газон «Зениту» в ответном матче с «Базелем», глядиши, и Россия была бы представлена в четвертьфинале Лиги Европы двумя клубами.

В среду тренировка была скрыта от глаз представителей СМИ, зато пообщался с журналистами Александр Анюков, который на вопрос о недобром пророчестве Бруну Алвеша, предположившего потерю очков россиянами в Белфасте, заметил, что нашей сборной по силам добиться победы на родине Джорджа Беста.

- Игра будет тяжелая. Мы знаем свою силу, поэтому, если не будем раслабляться и сыграем сосредоточенно, думаю, всё будет хорошо, - **сказал защитник «Зенита».**

- Знаете ли вы, что по статистике в марте сборная играет неудачно? Были ничьи с Эстонией и Кипром, поражение от Албании...

- Нет, я не в курсе. Живу сегодняшним днем. Что было – то было.

Лондон в курсе, что Россия сыграет с Бразилией

Кстати, сборная остановилась в роскошном отеле в Хертфордшире. Добраться сюда из центра Лондона можно за час на машине. К услугам футболистов здесь помимо прочего сразу несколько полей для гольфа. Но желающих поиграть в него не нашлось.

АКТУАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

Дмитрий ГРАДИЛЕНКО: НЕВЗРАЧНАЯ ИГРА «ЗЕНИТА» ЗАКОНОМЕРНА

Чем запомнился последний тур чемпионата России? Кто из новичков показал себя с лучшей стороны? Что ждать от матча сборной России с Северной Ирландией? На эти вопросы в интервью «Спорт уик-энду» ответил чемпион СССР в составе московского «Спартака», а ныне футбольный агент и телекомментатор.

Отличный Боккетти и обычный Мовсисян

- **На что обратили внимание в прошедшем туре чемпионата России?**

- Меня впечатлил матч «Спартак» - «Локомотив». В первую очередь надежностью спартаковской защиты. Железнодорожники много и остро атаковали, но во главе с Боккетти «красно-белые» уверенно сводили на нет моменты у своих ворот.

- **Итальянца отмечает особо?**

- В том-то и дело! Меня его игра просто восхитила – он сразу добавил солидности и в верховых единоборствах, и при игре один в один. К тому же и спокойствия с его появлением прибавилось как у партнеров по обороне, так, думаю, и у болельщиков. По моему мнению, именно трансфер Боккетти – самый удачный из сделанных нашими командами нынешней зимой.

- **Что Мовсисян привнес в игру «Спартака», кроме голов?**

- Ну, голы он забил пока только в матче с «Тереком». А с «Локомотивом» не запомнился абсолютно ничем, показал себя самым обычным нападающим, у которого ничего не получалось.

«Мордовия» вовремя подловила «Анжи»

- **Какая команда удивила?**

- Пожалуй, «Амкар». Против «Алании» пермяки играли очень разнообразно и что важно – результативно. Не припоминаю, чтобы «Амкар» когда-либо забивал 5 мячей. Весной это будет гораздо более опасная команда, чем до перерыва в чемпионате.

- **А «Мордовия»?**

- С одной стороны, она удивила. Вряд ли кто верил, что в матчах с «Анжи» и «Зенитом» она взывает хотя бы очко. А получилось целых три! Причем кроме победы над махачкалинцами «Мордовия» ведь и на «Петровском» смотрелась вовсе не безнадежно. Но крайней мере, начали гости матч достаточно остро. Но переоценивать их успехи в последних двух турах все же не стоит. Ведь команда Хиддинка с ними играла между поединками с «Ньюкаслом», что наверняка наложи-

в местных газетах передовицы отведены традиционно Кейт Миддлтону, выступающему нынче за ПСЖ Дэвиду Бекхэму и... Фрэнку Лэмпарду, который в матче с «Вест Хэмом» отметил 200-м забитым мячом за «Челси». О матче россиян с Северной Ирландией в столице не слышно, зато по радио рекламируют встречу с бразильцами, в которой лицом к лицу сядутся Халк и Александр Кержаков с Игорем Денисовым, мнимый конфликт которых так щательно пытается подогревать московская пресса даже из Англии.

Нужен контроль мяча и быстрые передачи

Что же касается наших, то, по словам Дмитрия Комбарова, именно игру с Северной Ирландией, а не товарищеский поединок с Бразилией, который состоится в понедельник, 25 марта, он ждет больше. Ну а на бразильцев будет «полезно себя проверить». Полагаю, что так думают многие «сборники». Настроение у россиян самое что ни на есть боевое. «У сборной сейчас есть приличный задел, но нам необходимо побеждать. С каждой игрой мы всё ближе и ближе к попаданию на чемпионат мира», - **сказал нападающий Александр Кокорин**, но при этом оговорился, что последние матчи с участием североирландцев он не видел. Зато их просмотрел наставник сборной России Фабио Капелло. «Игроки сборной Северной Ирландии всегда действуют очень компактно, в том числе и когда теряют мяч, - **подынил итальянский тренер**. - При этом они даже на своем поле предпочитают играть «вторым номером», выжидая возможность для контратак. А еще они очень опасны при стандартных положениях, поскольку у них вы-

сокорослые, мощные футболисты. Поэтому соперник сложный. В игре против него нужны хороший контроль мяча и быстрые передачи. Не должно быть разрывов между линиями – форвардам, полузащитникам и защитникам необходимо перемещаться синхронно».

Ожидается, что на матче в Белфасте, который состоится на стадионе «Уиндзор Парк», вмещающем 20332 зрителя, будет аншлаг.

Если же говорить об оставшихся домашних матчах сборной России в нынешнем отборочном цикле, то они, по словам Капелло, могут быть проведены в Санкт-Петербурге. 6 сентября россияне сыграют с Люксембургом, 10 сентября – с Израилем.

Константин РОМИН, из Лондона.

Подробный отчет наших корреспондентов с матча Северной Ирландия – Россия читайте в следующем внеурочном номере нашей газеты, который выйдет в субботу, 23 марта.

Сборная России

Вратари – Игорь Акинфеев (ЦСКА), Владимир Габулов («Анжи»), Сергей Рыжиков («Рубин»); **защитники** – Александр Анюков («Зенит»), Алексей Бerezutskiy, Василий Березутский, Сергей Игнашевич, Кирилл Набабкин (все – ЦСКА), Владимир Гранат («Динамо»), Андрей Ещенко, Арсений Логашов (оба – «Анжи»), Дмитрий Комбаров («Спартак»); **полузадачники** – Игорь Денисов, Владимир Быстров, Виктор Файзулин, Роман Широков (все – «Зенит»), Денис Глушаков, Максим Григорьев, Дмитрий Тарасов, Александр Самедов (все – «Локомотив»), Юрий Жирков, Олег Шатов (оба – «Анжи»), **нападающие** – Александр Кержаков («Зенит»), Алан Даагоев (ЦСКА), Александр Кокорин («Динамо»).



Фото Константина ЗАХАРОВА.

14 ноября. Северная Ирландия - Азербайджан - 1:1
Оставшиеся матчи. 2013 год.

22 марта. Северная Ирландия – Россия; Израиль – Португалия; Люксембург – Азербайджан.

26 марта. Азербайджан – Португалия; Северная Ирландия – Израиль.

7 июня. Португалия – Россия; Азербайджан – Люксембург.

6 сентября. Россия – Люксембург, Северная Ирландия – Португалия, Израиль – Азербайджан.

10 сентября. Россия – Израиль, Люксембург – Северная Ирландия.

11 октября. Люксембург – Россия; Португалия – Израиль; Азербайджан – Северная Ирландия.

15 октября. Азербайджан – Россия; Израиль – Северная Ирландия; Португалия – Люксембург.

ЗЕНИТОВЦЫ В СБОРНЫХ

БРУНУ АЛВЕШ ЖЕЛАЕТ ПОРАЖЕНИЯ РОССИИ

14 игроков «Зенита» находятся в расположении своих национальных сборных. Александр Анюков, Роман Широков, Игорь Денисов, Виктор Файзулин, Владимир Быстров и Александр Кержаков, а также массажист Сергей Колесников и переводчик Александр Низелик готовятся к отборочному матчу ЧМ-2014 с Северной Ирландией, который состоится 22 марта в Белфасте, и к товарищеской игре с Бразилией (25 марта в Лондоне). На сбор бразильской сборной вызван зенитовец Халк, который уже включен в стартовый состав на игру с итальянцами (22 марта).

Бруну Алвеш, Луиш Нету и Мигель Данни в составе национальной команды Португалии готовятся к двум выездным матчам отборочного турнира против Израиля и Азербайджана. При этом Алвеш в интервью португальской A Bola заявил, что борьба за первое место в группе еще не окончена. «Россия лидирует, и этот факт придает команде уверенности, - **прокитировало зенитовца** вышеупомянутое издание. - Но

ПО СЛЕДАМ РЕШЕНИЯ КДК «ТЕРЕК» ХОЧЕТ СЫГРАТЬ С «ЗЕНИТОМ» НА КАВКАЗЕ

«Терек» может принять «Зенит» в предстоящем 31 марта домашнем матче в рамках 22-го тура в Махачкале, Владикавказе или Нальчике.

«Если здравый смысл не возладает и решение КДК (проводить матч на нейтральном поле. – Ред.) не отменят, мы сыграем на одном из стадионов в Махачкале, Владикавказе или Нальчике. В любом из этих городов у нас есть поддержка!» – цитирует президента «Терека» Магомеда Даудова официальный сайт грозненского клуба.

ШТРАФЫ

СКОЛЬКО СТОИТ ПОБЕДА НАД «МОРДОВИЕЙ»?

Контрольно-дисциплинарный комитет РФС по итогам матча 21-го тура на «Петровском» оштрафовал «Зенит» по трем пунктам в общей сложности на 280 000 рублей. За использование зрителями пиротехнических изделий и их бросание – на 200 000 рублей. За задержку установленного времени начала матча – на 50 000 рублей (как и «Мордовии»). За выход главного тренера «Зенита» Лучано Спаллетти за пределы технической зоны (больше трех нарушений) без разрешения судьи – на 30 000 рублей.

Столько стоит победа над «Мордовией». Впереди еще 9 туров.

А СУДЬИ КТО?

РОЗЕТТИ РАЗОЧАРОВАЛ ЛЮБИТЕЛЕЙ СКАНДАЛОВ

Руководитель Департамента судейства и инспектирования РФС Роберто Розетти прокомментировал раздутую некоторыми СМИ информацию о том, что игра «Зенит» - «Мордовия» закончилась раньше положенного времени: команды якобы провели на поле только три минуты компенсированного времени вместо четырех, которые показал резервный судья на электронном табло. «Хочу пояснить ситуацию по матчу «Зенит» - «Мордовия», - **написал итальянец в своем блоге на официальном сайте РФС.** - Вынужден разочаровать любителей сенсаций и скандалов, т. к. встреча была завершена в строгом соответствии с правилами игры, которые

СТАДИОН НА КРЕСТОВСКОМ

СМЕТА БУДЕТ МЕНЬШЕ, СРОК СДАЧИ – ПОЗЖЕ

Руководитель фонда капитального строительства Санкт-Петербурга Роман Складнёв сообщил, что монтаж кровли стадиона для «Зенита» на Крестовском острове начнётся во втором-третьем квартале 2014 года, а все монолитные работы закончатся в четвёртом квартале того же года. Соответственно полностью стадион будет сдан не позднее июля 2016 года. При этом, как сообщил новый вице-губернатор Петербурга по строительству Марат Оганесян, новая смета строительства арены на Крестовском острове будет отличаться от суммы в 44 миллиарда рублей в сторону уменьшения. Оганесян также пообещал, что строительство будет закончено точно в срок. Ранее по расчётам аудиторов КСП и Счётной палаты РФ возможным сроком сдачи объекта назывались ноябрь-декабрь 2015 года.

**В Белфасте Россия
будет фаворитом**

- Давайте перейдем к сборной.

Игорь КОРОТЫГИН.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Из первой лиги - во вторую?

Дальше было еще хуже, хотя казалось, что хуже уже некуда. Авантурный план с приглашением украинского «спасателя» Анатолия Конькова с группой украинских же футболистов, загул зенитовских старожилов еще на предсезонных сборах, попытка тренера убрать из состава возмутителей спокойствия и резкое возражение руководства клуба (ничего не напоминает о более свежих событиях в «Зените»?). Более того, главному тренеру «Зенита» не дали даже своего жилья!

Возмущенный Коньков (нынешний президент Федерации футбола Украины!) сбежал из Ленинграда, «наевшийся» досыта Голубев в третий раз в спасатели не пошел, а таковым выбрали другого экс-защитника «Зенита» - Вячеслава Булавина. Но едва он принял дела, как от своих многолетних спонсорских обязанностей по отношению к футбольной команде мастеров отказалась ЛОМО (на дворе стоял 1990 год, под завалами перестройки рушилось всё и вся). Попросту говоря, «Зенит» стал абсолютно нищим клубом. Бардак и неразбериха в нем достигли апогея, и даже мощная тренерская фигура Юрия Морозова не только не изменила ситуацию, но и утвердила «Зенит» на 18-м месте в первой лиге. А это означало вылет во вторую!!!

Зарплата ботинками и подсолнечным маслом

От такого позора питерцев уберег развал Союза. Более того, «Зенит» включили обратно в высшую лигу футбольного чемпионата, опустившую после того, как нам поочередно помахали ручкой украинские «Динамо», «Днепр», «Шахтер», «Черноморец», «Металлист» и «Металлург», белорусское и грузинское «Динамо», армянский «Арарат», азербайджанский «Нефчи», литовский «Жальгирис», узбекский «Пахтакор», таджикский «Памир»... Казалось бы, тут Морозову и карты в руки, но за две недели (!) до старта принципиально нового чемпионата, вдруг разгрывавшиеся с клубным руководством по поводу отсутствия должного финансирования, опытный тренер громко хлопает дверью...

И вот тут на авансцену совсем неожиданно вышел первый из будущих претендентов на долгосрочное пребывание у руля «Зенита» в чемпионате России. Хотя, ясное дело, 38-летний Вячеслав Мельников о подобных перспективах думал менее всего. Голова отменного в прошлом диспетчера «Зенита» была занята решением совсем иных проблем. В совсем упрощенном виде они выглядели так: ком играть и чем платить? Средний возраст основного состава питерской команды в чемпионате-1992 составил 20 лет! Ну, а зарплата зенитовцев в те лихие годы заслуживает отдельного разговора...

- Верно ли, что однажды отцы-благодетели «Зенита», не имея на клубном счету буквально ни копейки, расплатились с футболистами и тренерами вагоном подсолнечного масла? - уточнил я на днях у самого Мельникова.

- Был подобный вариант, - **засмеялся** Вячеслав Михайлович. - Только, слава Богу, маслом с нами так и не расплатились - что-то в последний момент помешало этому уникальному плану. Зато однажды команду и нас, тренеров, вместо зарплаты нагружили всевозможными ботинками! Это «Ленвест» постарался, если я правильно помню название тогдашней обувной фирмы-спонсора «Зенита». Да, веселые были времена, сплошной бартер вместо денег в клубе... Сейчас смешно вспоминать, а тогда не до смеха было. Бывало, уже сидим в «Пулково» перед выездным матчем, а денег нет. И ничего не знаем про свое ближайшее будущее: то ли летим на матч, то ли снимаемся с чемпионата. Вдруг в последний момент подвозят какие-то деньги - ура, на ближайшую неделю мы спасены...

Свет в конце туннеля

И даже в таких кошмарных условиях Мельникову удалось создать команду, на которую вновь с удовольствием пошел питерский болельщик. Всего одного очка не хватило до сохранения прописки в высшей лиге, зато в первом дивизионе молодежь «Зенита» в 93-м заферила по-взрослому. Кулик забивал (36 мячей в 37 матчах чемпионата!), Дмитриев раздавал, Зазулин финтил...

Возвращению в элиту помешал только огромный денежный мешок тольяттинской «Лады». Конкурент питерцев в том сезоне действовал по принципу - «цель оправдывает средства». Но и следующий сезон, хотя в игре шокированной такими «подводными течениями» питерской команды что-то

неуловимо надломилось, у Мельникова тоже был шанс на четвертый сезон у зенитовского руля. Причем, именно в высшей лиге. Но...

Вынужденно оставивший сборную России после неудачи на чемпионате мира-1994 в США Павел Садырин прямо посреди текущего сезона во все услышание заявил: «На следующий год я возглавлю «Зенит». А тогдашний мэр Санкт-Петербурга Собчак столь же громогласно подтвердил, что «под Садырина» он изыщет любые деньги. **Вячеслав Мельников:** «Если честно, после этого на перспективах «Зенита» в чемпионате-94 можно было ставить жирный крест. Представьте, каково было слышать ребятам, что на следующий год - уже под новую команду - будут и деньги, и внимание сильных мира сего, а сейчас такого внимания и заботы команды, стало быть, не заслуживает. Мотивация играть пропала напрочь. Все уже ждали окончания сезона и масштабных перемен... Не скрою, я очень надеялся получить предложение от Садырина поработать в его тренерском штабе. Но не получил такого. Сильно ли переживал? Да нет сейчас

в трубке была очень краткой, но заставила буквально спрыгнуть с кровати: «Был уже в «Астории». Сейчас и Леонтьев туда подняется. Если поторопишься, застанешь обоих». Поторопился. И действительно, увидел в просторном холле знаменитой гостины Мутко.

Удивление Виталия Леонтьевича было неподдельным:

- Ты чего здесь?

- Да с Анатолием Федоровичем интервью бы сделать.

Удивление возросло вдвое:

- С каким Анатолием Федоровичем? Я тут провожу заседание благотворительного общества «Золотой пеликан»!

Именно в эту секунду на лестнице показался мирно спускающийся Бышовец, а в следующую секунду я мысленно уже бешено аплодировал Мутко. На лице Виталия Леонтьевича не дрогнул ни один мускул, а рука сделала плавный полуборот в сторону именинного тренера:

- Вот, и Анатолия Федоровича пригласили на заседание «Золотого пеликанов»...



ФУТБОЛ. Тренерская чехарда: есть ли опровержение теории Гуттмана

ТРЕХЛЕТНЕЕ ПРОКЛЯТИЕ «ЗЕНИТА»

За последние 26 (!) лет ни одному из полутора десятков сменявших друг друга главных тренеров «Зенита» так и не удалось задержаться в этом коварном тренерском кресле хотя бы на три с половиной года

смысла об этом говорить, тем более что Павла Федоровича уже нет с нами...»

Садырин: «Вернуться в высшую лигу и обыграть «Спартак»

Возвращение совсем еще нестарого тренера Садырина (52 года разве возраст) в Питере встретили с огромным энтузиазмом. Казалось, вот он, тренер на десятилетие! Как минимум. Наискрцу возвращение в высший дивизион (по традиционным правилам «Зенит» с его третьим итоговым местом никуда бы не вернулся, но помогло краткосрочное изменение регламента) списали на традиционные издержки «становления нового коллектива».

Немного настороживало, правда, знаменитое заявление самого Павла Федоровича: «Я вернулся в «Зенит» для того, чтобы вывести его в высшую лигу и обыграть там «Спартак». И болельщикам, и журналистам хотелось немного большего... Свой план Садырин выполнил: и вывел, и обыграл. Правда, обыграл он «Спартак» только в первом круге чемпионата России-96, а вот ответная игра, на «Петровском», по гамбургскому счету и лишила его тренерского кресла в «Зените».

...Об этом поражении и растреклятии «один-два» сломано уже столько копий и соткано столько слухов, что повторяться просто не хочется. Скажу лишь одно: если бы условный Джинн предложил мне стереть и выбросить из статистической и болельщицкой памяти один матч из зенитовской истории, я выбрал бы именно эти 1:2. Хотя великий был бы способен выбрать обиднейшее, до сих пор саднишее поражение «Зенита» в финале Кубка ССР-84, которое совершил никакого в те времена московского «Динамо».

Мутко: «Этот тренер в «Зените» больше работать не будет»

А глубокой осенью 1996-го, спортивная общественность Питера прямо-таки бушевала, стремясь «защитить» Садырина от нависшей над ним угрозы непродления контракта. Но президент «Зенита» Виталий Мутко и тогдашний главный кормилец команды, руководитель «Лентрансгаза» Сергей Сердюков, демонстративно надолго опоздав на знаменитое собрание «общественности» в городском Спортивном комитете, буквально пятью-шестью фразами оборвали всех выступавших ранее - «Этот тренер в «Зените» больше работать не будет». Причем сам Садырин, ради революционного собрания примчавшийся обратно в город из отпуска в Карловых Варах, выглядел на удивление сникшим и примирившимся с ситуацией...

Куда более скандальной выглядела история с его преемником на посту главного тренера «Зенита». То, что единственным кандидатом на эту роль является олимпийский чемпион, а по совместительству - мастер интриги отечественного футбола номер один Анатолий Бышовец, Мутко опровергал напрочь. Дальнейшие события были весьма любопытными.

Благотворительное общество «Золотой пеликан»

...Телефонный звонок спросонья показался мне особенно оглушительным. «Инсайдерская информация»

Такой альянс президента и тренера выглядел очень многообещающим. Но, увы - долгосрочный союз так и не сложился. После уныло-тяжомотного дебюта Анатолия Бышовца, когда на игру «Зенита» (по схеме «6-4-0») было смотреть даже тоскливо, чем сегодня на «Рубин», дела опытного специалиста пошли в гору. Ко второму году своей работы тренер провел отличную селекцию, при солидной, зрелой, поставленной игре вывел «Зенит» на самый верх турнирной таблицы и... разрушил всё сам.

Искушение в виде возвращения в сборную оказалось слишком велико. А решавшим в клубной питерской карьере Бышовца оказалось кошмарное поражение от скромной сочинской «Жемчужины». Помню как сейчас бурное недогодование Мутко: «Вы знаете, во сколько наш главный тренер прилетел из Москвы в Сочи и присоединился к «Зениту»?! В семь утра в день игры! Я уже там, в Сочи, сказал Анатолию Давыдову: «Готовься принимать команду».

Давыдов не спас даже кубок

Увы, и другой Анатолий - в отличие от Бышовца, зенитовец плоть от плоти - проработал главным тренером не более полутора лет. Не спас даже выигранный Давыдовым Кубок России в мае 1999-го. Из всех оригинальных решений Виталия Мутко на посту президента «Зенита» именно это выглядело наиболее парадоксальным и даже иезуитским: назначить помощником молодого главного тренера Давыдова... авторитетного, амбициозного и властного Юрия Андреевича Морозова. Такой tandem из Ученого и Учителя был обречен на распад с самого момента создания, и весной 2000-го матерый Андреич предсказуемо вытеснил неискушенного Викторыча из главного тренерского кресла.

Но ведь и Морозову, хотя всё у него молодой и здиралистской команды пошло замечательно - скоростные лихие атаки, фирменный морозовский прессинг и начавшийся складываться неизвестный атакующий дует Аршавина с Кержаковым - довелось поработать совсем немного. В отличие от целой группы своих предшественников, Юрий Андреевич ушел сам, сказались возраст и целый букет болячек...

Мэтр оставил команду на свое ближайшего ассистента Михаила Бирюкова, но ни этот ход, ни последующее громкое заявление Бориса Рапопорта «Я справлюсь!» себя не оправдали - сезон-2002 остается самым ужасным сезоном «Зенита» в XXI веке. К тому же Борис Завельевич, увы установил «достижение», которое нельзя превзойти, а можно лишь повторить - не выиграл не одного матча в чемпионате.

Рулетка и телескоп

Бесконечные эксперименты с отечественными тренерскими кадрами Мутко надоели - и тогда был выпущен из Чехии никому в Питере не известный Властилил Петржела. Забегая вперед, отметим: будущий рекордсмен российского «Зенита» продержался на посту «главного» целых 3 года и 4 месяца!

Рассказывать о потрясающем взлете команды Петржела, об эксперименте с голодными до большого футбола

дублерами и его поразительных последствиях, о забитых до отказа трибунах «Петровского» и восхищении игрой «Зенита» болельщиками из других городов нет необходимости - всё это еще свежо в памяти. Равно как и последующий разлад пана Властилила с новым руководством клуба в лице Сергея Фурсенко, появившегося после того, как Газпром выкупил контрольный пакет акций питерского клуба. Способности к дипломатии в столице непростой момент Петржела не обнаружил в принципе, а его уникальное «хобби» в итоге сыграло роковую роль - и вот об этом можно сказать пару разъяснительных слов...

Образно говоря, скромный чешский тренер, став получать невиданные ранее для себя деньги, попал в самом европейском из городов России в «восточную сказку». Именно восточную - облюбованное паном Властилилом казино в многоэтажном доме прямо напротив метро «Пионерская» называлось «Аладдин». В отличие от своего помощника Владимира Боровички, иногда любившего развеяться с помощью блэк-джека, Петржела играл

первый же полноценно проведенный сезон в России!) и пресыщенность успехами (четыре громких титула на российской и европейской аренах за 9 месяцев, включая Кубок и Суперкубок УЕФА!) - судить не берусь, но после столь памятной домашней игры с «Томью» (0:2), когда зенитовцы демонстративно простояли на поле все 90 минут, стало ясно даже отчаянным оптимистам: команда устала от этого тренера - и, соответственно, наоборот. До «рубежа Петржелы» Адвокат недотянул всего три месяца...

Два золота Спаллетти - не гарантируют рекорда?

Зато нынешнему коучу «Зенита», четвертому в истории клуба тренеру-иностранцу (не забудем три игры под управлением и.о. Боровички в мае 2006-го) Лучано Спаллетти до побития принадлежащего Петржеле рекорда остается всего ничего - два месяца. И ничто этому побитию вроде бы не мешает.

Спаллетти и его игроки, не в пример команде Мельникова, не страдают от безденежья и нищеты (верим, что с этим кошмаром ФК «Зенит» не столкнется больше никогда - хотя чисто теоретически было бы любопытно посмотреть на выражения лиц и послушать комментарии Игоря Денисова или Романа Широкова, если бы первому предложили вместо зарплаты и премиальных ботинки, а второму - подсолнечное масло). Спаллетти на финише сезона разок тоже проиграл на своем поле «Спартаку», но никаких последствий эта досадная неудача для него не имела (в отличие от случая с Садыриным). Спаллетти не 67, как было в случае с уходом из «Зенита» Морозова, а всего 54. Он никогда не был замечен в увлечениях азартными играми, как Петржела. Он в отличной форме, подвижен и молодцоват, много бегает трусцой - в отличие от сидевшего сиднем целыми сутками в люксе отеля «Кемпински» абсолютно неспортивного с виду Адвоката...

Нестабильная игра и отсутствие результатов? Смешно даже говорить такое в отношении двукратного кряду чемпиона России, чья команда еще не утратила шансов на совсем уж уникальный для «Зенита» хет-трик! Так почему же нынче все чаще и чаще про скользит (неофициальная, естественно) информация, что текущий сезон в Петербурге станет для Спаллетти последним?

Склейенная чашка?

Знаменитый и эксцентричный тренер, родившийся в Австро-Венгрии еврей Бела Гуттман как-то сказал фразу, моментально ставшую знаменитой в спортивном мире: «В первом сезоне тренер работает спокойно и показывает всё, что может. На второй к нему начинают прибираться, а на третий, как бы тренер ни старался, его всё равно увольняют». Согласно теории Гуттмана, жизнь футбольной команды состоит из трехлетних отдельных циклов. По окончании каждого из них надо что-то резко менять - либо тренера, либо ведущих футболистов - иначе неизбежна постепенная деградация.

Сама по себе эта теория, прямо скажем, спорная. Но тот факт, что в «Зените» на четвертый год работы в нем Спаллетти действительно необходимы коренные перемены, на мой взгляд, бесспорен абсолютно. Уже после того, как с широкознаменными желаниями выступил Игорь Денисов, поддержаный чуть позже рядом русскоязычных игроков команды, и сам Спаллетти допустил ряд явных тактических ошибок. Изрядно аукнулась ему своеобразная и возникшая просто на ровном месте «самоподстава» с собственным псевдоприсутствием на дне рождения Александра Кержакова. По некоторым данным



ФУТБОЛ. СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. 21-й тур

ЕДВА СТАРТОВАЛИ - УЖЕ БЛИЗОК ФИНИШ

Болельщикам, журналистам и самим игрокам надо привыкать к системе «осень - весна». Возобновляется футбол в нашей стране позднее, чем в Европе - и после двух туров чемпионат уже выходит на финишную прямую. Игрались остались два месяца...

Постоянный ведущий рубрики - телекомментатор Геннадий ОРЛОВ



Фото К. ЗАХАРОВА.

0 судьях, козлах и санкциях

Беспрецедентный случай произошел в Грозном во время матча «Терек» - «Рубин». Почетный президент местного клуба, он же глава республики Рамзан Кадыров, взял микрофон в руки, выкрикнул: «Судья продажная...». Всё это стало достоянием телевидения и Интернета, теперь каждый может сам прослушать реплику главного болельщика «Терека». Подобного факта в истории советского и российского футбола еще не было. Кадыров не стал отмалчиваться и отреагировать на содеянное, заявив: «Извиняюсь перед всей футбольной общественностью, но только не перед судьей». Значит какими-то фактами почетный президент клуба располагает. Теперь бы выяснить - какими?

Сам матч получился жестким, бескомпромиссным. Хотя клубы «Рубин» и «Терек» находятся, я бы сказал, в дружественных отношениях. Но это нечично (0:0) никак нельзя назвать договорной - обе команды ведут борьбу за еврозону, хорошо укомплектованы. И если казанцы с уже заработанным авторитетом не первый год показывают футбол довольно приличного уровня, то команда Станислава Черчесова только в этом сезоне заставляет говорить о себе сувениром.

Сенсация на новой арене

Большое событие состоялось в 21-м туре. Матч «Анжи» - «Крылья Советов» проходил на реконструированном, фактически новом стадионе. Расположена «Анжи-Арена» в пригороде Махачкалы, в Каспийске, где свое муниципальное образование, и проживает в этом городе-спутнике чуть более 100 тысяч жителей. Всё - на берегу Каспийского моря.

По замыслу владельца клуба Сулаймана Керимова, прибрежные улицы, набережная, стадион создадут красивую современную рекреационную зону. Первым соперником «Анжи» на новой арене стала команда Гаджи Гаджиева, совсем не чужого человека в Дагестане. Я сам убеждался не раз во время своих командировок на футбольные репортажи, насколько популярен этот специалист среди местного населения. Это не случайно. Выходец из этих мест Гаджи Муслимович дорос до тренера олимпийских чемпионов - он был помощником Анатолия Бышовца в 1988 году в Сеуле. Затем, тренируя «Анжи», в 2000 году Гаджиев дошел с командой до финала Кубка страны.

В двадцатом туре и «Крылья», и дагестанцы проиграли: первые - ЦСКА, а вторые - «Мордовии». Не сумели махачкалинцы одержать победу и в этой игре, на новой арене. Явно «Анжи» переживает спад. Махачкалинцы не смогли победить, несмотря на то что «Крылья» больше тайма играли вдесятером. Судя по всему, 16 матчей Лиги Европы сильно обескровили команду - потеряны из-за травм три прекрасных полузащитника: Вилиан, Лассана Диарра и Мубарак Буссуфа. Это заметно сказалось на играх и в Саранске, и Ньюкасле, и в последнем домашнем матче, который прошел, между прочим, в присутствии 27 тысяч болельщиков.

ЦСКА уже чемпион?

Очередная победа армейцев над «Краснодаром» довела количество набранных ими очков до 49. Может ЦСКА в оставшихся девяти матчах набрать двадцать очков? Вполне. А это гарантия золота. Хотя, вероятнее всего, для чемпионства хватит и меньшего числа баллов в турнирной таблице. Поэтому, если не случится какого-то внезапного провала в игре или череды чувствительных травм, то едва ли кто-то сумеет сместь армейцев с первого места.

Правда, Леонид Слуцкий уже начал говорить о психологическом давлении на игроков... Как бы его некоторая истеричность (он подвержен подобным переживаниям) не сыграла злую шутку с командой. Хотя игроки в составе в основном опытные, познавшие вкус больших побед.

И всё же последняя игра команды с «Краснодаром» (особенно во втором тайме) уже не из разряда увереных. Армейцы явно преждевременно начали удерживать минимальный перевес в счете и могли поплатиться за это. Впрочем, на стороне ЦСКА благоприятный календарь - следующий матч

с «Аланией», затем - с «Волгой». Если незапланированных очковых потерь не последует, то догнать ЦСКА в следующем уже едва ли кому удастся...

«Спартак» притормозили

Надо признать, что болельщиков у московского «Спартака» в разных городах России довольно много. После блестящей победы над «Тереком» стан «красно-белых» во всей стране преобразился, обрел былой оптимизм. Особенно впечатлил всех хет-трик в исполнении Юры Мовсисяна. Выгодно изменилась игра и защитных порядков «Спартака». Болельщики уже стали прикладывать шансы на Лигу чемпионов.

Но уже в следующем туре «Локомотив» притормозил команду Валерия Карпина. Да, преимущество было на стороне хозяев («Лужники» - домашний стадион «Спартака»), но железнодорожники добыли ничью, позволившую команде Славена Билича сохранить шансы на попадание в зону еврокубков.

Может ли сегодняшний «Спартак» вновь стать лидером российского футбола? Во вторник я был в Москве и разговорился на эту тему с одним очень известным в прошлом игроком «красно-белых». Так вот, он как раз скептически отнесся к этому вопросу. Улыбаясь, он сказал мне: знаешь, народную мудрость никто не отменял, и если болельщики «Спартака» Пареху называют пророком, а Карику - карикой, то в этом видят ирония к мастерству вышеуказанных игроков.

Нокут «Алании»

1:5 - Валерий Газзаев проиграл Рустему Хузину. Тренерские регалии этих специалистов несопоставимы и, казалось, никто не мог ожидать такого исхода. Однако «Амкар» здорово подготовился к принципиальному матчу

соседей по таблице. Явно что-то упустил Газзаев в подготовке своей команды. Новых игроков в межсезонье набрали во Владикавказе много, а игру поставить не смогли. Возможно, просто времени не хватило Валерию Георгиевичу, занимающему сейчас три ответственных поста одновременно. Ведь наряду с должностями президента и главного тренера «Алании» Газзаев взялся за организацию Объединенного чемпионата России и Украины - везде, естественно, не спасает. А в результате с каждым туром у осетинского клуба остается все меньше шансов сохранить свое место в Премьер-лиге.

«Амкар» же, одержав убедительную победу, отодвинул себя на десять очков от показателей двух аутсайдеров.

Дон уступил Волге

Кто мог предполагать, что ростовская команда, состоящая из опытных игроков под руководством Миодрага Божовича, дома проиграла «Волге» - 1:2? Ведь после ухода Гаджиева в «Крылья» многие заранее записали команду из Нижнего Новгорода в кандидаты на прямой вылет. Но приход с Украины Юрия Калитвинцева постепенно меняет отношение к команде. И хотя в 20-м туре дома волжане проиграли «Кубани» - 0:2, но теперь в Ростове на чужом поле выиграли принципиальный матч - 2:1!

Лучшим игроком матча был Артур Саркисов, который отметился дублем. Интересно было после матча послушать отличившегося: «Осенью я играл на позиции полузащитника, был далеко от ворот, а Калитвинцев выдвинул меня вперед. И теперь в роли нападающего я стал больше забивать. Прямо это было в контрольных матчах, а вот теперь и в Ростове».

«Кубанский» забег

В клубе «Кубань» неспокойно: в межсезонье пережили перестановки в руководстве клубом, а теперь два игрока из-за внутренних конфликтов отправлены в дубль. Новая метла (новый тренер) по-новому метет. Но на самом деле Леонид Кучук, как сообщают мне коллеги, выполняет волю спортивного директора клуба. Жаль будет, если эти временные шероховатости превратятся потом в непреодолимые трудности. Так, к сожалению, бывает и довольно часто.

Пока, к счастью, краснодарцы на ходу. Коллектив имеет свой игровой

21-Й ТУР

«Зенит» - «Мордовия» - 1:0

Гол: Халк, 55.

ЦСКА - «Краснодар» - 1:0

Гол: Дзагоев, 17.

«Анжи» - «Крылья Советов» - 1:1

Голы: Корниленко, 63 (0:1); Траоре, 81 (1:1).

«Терек» - «Рубин» - 0:0

«Спартак» - «Локомотив» - 0:0

«Кубань» - «Динамо» - 1:1

Голы: Кокорин, 24 (0:1); Бальде, 28 (1:1).

«Амкар» - «Алания» - 5:1

Голы: Коломейцев, 10 (1:0); Якубко, 16 (2:0); Якубко, 29 (3:0); Враньеш, 63 (3:1); Васильев, 90+1 - пенальти (4:1); Канунников, 90+3 (5:1).

«Ростов» - «Волга» - 1:2

Голы: Саркисов, 31 (0:1); Саркисов, 63 (0:2); Кириченко, 80 (1:2).

стиль, я бы назвал его комбинационным. Футболисты много перемещаются по полю, а значит - хорошо готовы физически. «Кубань» не дала команде своего бывшего тренера Дана Петреску продолжить шестиматчевую победную серию и сохранила место в турнирной таблице выше «Динамо».

Халк срывает аплодисменты

Когда бразилец забил гол в ворота «Мордовии», он перепрыгнул через барьеры с рекламой и подбежал к «вираху». Болельщики ответили ему восторженными приветствиями. Бразилец явно завоевывает всё больше симпатий своей игрой, своим старанием. И вот уже не в первый раз забывает победный гол. Но, естественно, успел в футболе - это работа всей команды. Это понимают даже домохозяйки, которые из-за своих мужей-болельщиков вынуждены слушать трансляции.

После фиаско в Лиге Европы Лучано Спаллетти не скрывал, что самое главное у его игроков - не потерять веру в себя, в свои возможности. Надо сказать, что руководство клуба в лице Алексея Миллера поддержало главного тренера, причем довольно оригинально, отправив в адрес Спаллетти стихи современного итальянского поэта, смысл которых: «это только маленькая остановка, мы в начале пути».

Зенитовцы к матчу с аутсайдером подошли ответственно и беспрерывно атаковали. Надо отдать должное новому тренеру «Мордовии» Доринелу Мунтяну - за короткие зимние каникулы он фактически преобразил команду. Оборону усилили три новых защитника, поменяли игру «Мордовия» и в центре поля. Хорошая физическая подготовка позволила гостям прессинговать чемпиона России даже на его половине. Можно сказать, что зенитовцам повезло, так как Владимира Божовича за грубую игру (2-я желтая карточка) удалили с поля. Впрочем, защитник вынужден был фолить, особенно во втором случае, ведь Халк, обыграв его, устремился к воротам...

«Зенит» мог забить и больше. Всё больше радует Владимир Быстров, каждый его выход на поле обостряет игру в нападении. А значит, футболист набрал хорошую форму и будет готов уже в ближайших матчах играть и с первой минуты. Нельзя не отметить дебютанта - 19-летнего вратаря Егора Бабурина. Он вышел на замену Юрию Жевнову, который травмировался еще в первом тайме, и выглядел уверенно.

Вообще мои первые впечатления от всех матчей «Зенита» в феврале и марта таковы: питерская команда поздновато начала подготовку к сезону. В результате сразу понесла существенные потери, сыграв явно ниже своих возможностей в Лиге Европы, да и в чемпионате потеряв важные три очка.

Сейчас начинаются отборочные матчи ЧМ-2014, какими вернутся из национальных сборных многочисленные представители Питера? Ответ узнаем 31 марта - в матче против «Терека», где бы он ни состоялся. «Зениту» больше нельзя терять очки, чтобы шансы на второе место и Лигу чемпионов не стали такими же призрачными, как на защиту титула.

Как-то непривычно работать по новой схеме: только стартовали, а играть в этом чемпионате осталось всего два месяца. Уже считаем очки, чувствуя близость финиша...

Геннадий ОРЛОВ, мастер спорта.

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

МАТЧ «ТЕРЕК» - «ЗЕНИТ» ПРОЙДЕТ 31 МАРТА НА НЕЙТРАЛЬНОМ ПОЛЕ

(Окончание. Начало - на 1-й стр.)

«Клуб не принял мер ни по первому пункту (судейская), ни по второму (выкрики лозунгов). Система оповещения зрителей не может использоваться для выкриков лозунгов. А в вил-ложе, где был Кадыров, находился микрофон. Да и в течение матча были выкрики в поддержку принимающей команды. Мы считаем, это нарушение. Оно уже неоднократное. Таким образом, «Терек» назначен штраф за умышленное неисполнение применившей стороной регламента - 200 тысяч рублей и проведение одного матча на нейтральном поле. А что касается оскорблений судьи, как мы можем за это наказать? Он может предъявить иск...»

1:4, или Хайдар Алханов готовит апелляцию

Вице-президент «Терека» Хайдар Алханов заявил, что грозненский клуб намерен обжаловать решение КДК о дисквалификации «Ахмат-Арены» на один матч. «Мы в корне не согласны с решением. Считаем, что оно предвзято и приято в пользу «Зенита», который везде приложил руку, вплоть до раз渲а чемпионата России. Несколько лет назад с нами было то же самое, всё делалось в угоду «Зениту».

От редакции. По всей видимости, Алханов подразумевал события более чем четырехлетней давности, когда в сентябре 2008 года последовала дисквалификация стадиона в Грозном из-за нападения там болельщика на судью игры между «Тереком» и «Локомотивом» Алексея Ковалева. «Терек» решил КДК был обязан провести домашний матч на нейтральном поле, и он выпал как раз на поединок с «Зенитом». Представители грозненского клуба объявили тогда о желании провести матч во Владивостоке. Однако встреча состоялась на стадионе «Анжи» в Махачкале и завершилась разгромом «Терека» со счетом 4:1. Что и говорить, нехорошее совпадение для грозненцев...

«Мы не понимаем, по какой статье дисквалифицировали наш стадион, - продолжил тем временем Алханов. - Разве там было нарушение общественного порядка, разве кричали всем стадионом оскорблений в адрес судьи? Разве бросали петарды, как это было на матче «Зенита»? Разве сжигали трибуны? Все представители «Рубина» и судьи сказали, что не было никакого нарушения общественного порядка, ни давления на судейскую бригаду. Видимо, кто-то оказал давление на сам КДК. «Терек» обязательно будет подавать апелляцию».

Алханов заявил, что «Терек» примет «Зенит» на одном из стадионов, расположенных на Северном Кавказе, - в Махачкале, в Нальчике или во Владикавказе...

Подчиняется ли вице-президент президенту почетному?

Отметим, что все эти прошедшие дни инцидент в Грозном активно обсуждались специалистами. Сам же Рамзан Кадыров дал понять, что эмоции захлестнули: «Я там нервничал, нервничал, вдруг я подошел к микрофону и все, что я говорил без микрофона,

я озвучил в микрофон, чтобы меня услышали, чтобы не давили нас». Глава Чеченской Республики пояснил также, что его претензии к арбитру касаются не только вчерашней игры. «Этот же судья допустил грубейшие ошибки в пользу оппонентов «Терека» и в матче с «Аланией», и в ходе поединка со «Спартаком», - заявил Кадыров. - Действия арбитра требуют тщательного расследования. Нельзя допустить, чтобы один человек портил всю игру. Наша команда играла хорошо и заслуживала победу. И тут такое судейство... Маурисио толкнули в штрафной площади. Ноль реакции арбитра - ни пенальти, ни «горчичника». Рыбус забил гол. Отменили



ФУТБОЛ. SUPRA - первенства ФНЛ. 24-й тур

«ПЕТРОТРЕСТ» ПРОИГРАЛ В КАЛИНИГРАДЕ

Леонид Ткаченко попросил прощения у всех, кого когда-либо обидел...

«БАЛТИКА» (Калининград) -
«ПЕТРОТРЕСТ» (Санкт-Петербург) -
2:0 (1:0)

Голы: Стоцкий, 26 (1:0); Сальников, 57 (2:0).

«Балтика»: Шелия, Крючков (Маруцак, 16), Зимулька, Рытов (Сальников, 46), Васильев, Зюзинс, Стоцкий, Плопа (Волков, 57), Вотинов, Сысуев, Скавыш (Курбанов, 85).

«Петротрест»: Арсеньев, Тарасюк, Ершов, Костин, Сурков, Семёнов (Мамаев, 60), Кирсанов (Карлос, 60), Фёдоров, Егоров (Сушкин, 66), Андреев, Мязин.

Предупреждения: Рытов, 4; Вотинов, 47; Егоров, 64; Сальников, 70.

Судья - Харламов (Москва).

Калининград. Стадион «Балтика». 3200 зрителей.

Непростой календарь достался петербургскому «Петротресту» после зимнего перерыва. Сразу четыре матча подряд команда Леонида Ткаченко вынуждена проводить против команд, претендующих если не на прямой выход в премьер-лигу, то на участие в стыковых матчах. Первые две встречи не пополнили очковый багаж петербуржцев. Хорошо, что и прямые конкуренты «Петротреста» регулярно теряют очки, иначе бы - серьезных проблем не миновать!

Визит в Калининград наверняка особняком стоял для нынешнего рулевого «строительей». Шутка ли - Ткаченко в общей сложности на протяжении восьми сезонов руководил коллективом из Янтарного края! Да и все наибольшие успехи балтийцев связаны с его именем. Благодаря этому, на стадионе в Калининграде собралась весьма приличная для морозной весны 2013 года аудитория.

И зрители, и футболисты словно не заметили минусовой температуры. Первые очень тепло поприветствовали наставника «Петротреста» и погнали свою команду вперед, а вторые с первых же минут задали довольно высокий темп игры. Сдержав стартовый написк соперника, «Петротрест» постепенно перевел игру к чужим воротам. Увы, до ударов дело практически не доходило - надежно действовала подстраховка хозяев. Стоит отметить разве что удары двух Максимов: Кирсанова и Андреева, но в одном случае надежен был вратарь, а во втором - мяч немного разминулся со штангой.

Продолжалась такая игра ровно до 20-й минуты, когда «Балтика» провела несколько опасных атак, заставивших гостей всерьез задуматься об охране собственных ворот, а не о том, чтобы искать счастья на чужой половине поля. Особенно опасным был удар Константина Зимульки, защищавшего цвета питерского «Динамо» в 2010 году, - после его «кивка» головой мяч прошел рядом с пустым дальним углом ворот Арсеньева. Первые неприятности грянули на 26-й минуте - после навеса Дмитрия Сысуева мяч в сетку ворот гостей отправил другой Дмитрий - Сточки. Спустя всего две минуты Сысуев мог записать на свой счет второе очко по системе «гол+пас», но мяч после его дальнего удара угодил в перекладину ворот

«Петротреста»! Остаток тайма прошел в позиционной борьбе, балтийцы подавали множество штрафных, однако изменить счет никому не удалось.

Начало второй половины встречи не привнесло в игру команды ничего нового, и на 57-й минуте матча «Петротрест» получил вторую пробоину. Очередная передача активного Сысуева нашла в штрафной Андрея Сальникова, который четко реализовал свой момент. Последовавшие практически сразу замены Ткаченко оживили игру гостей, но результативными не стали. Активен впереди был испанец Карлос, державший защиту «Балтики» в напряжении, магнитом дважды и выйти один на один, и пробить практически с линии штрафной, однако удача была не на его стороне. Снова ушел с поля без забитого мяча и лучший бомбардир «Петротреста» Андрей Мязин, у которого был, по сути, лишь один шанс отличиться - в концовке после прострела Андреева голеадор с ходу пробил рябом со штангой.

Остаться на 11-й строчке в таблице «Петротресту» помогли очередные осечки конкурентов. Отрыв от губительного 16-го места сократился до четырех очков (по потерянным), но вся борьба еще впереди. До завершения сезона в ФНЛ остается провести девять матчей. Ближайший из них пройдет в понедельник, 25 марта, в Санкт-Петербурге. В гости к «Петротресту» приезжает «Спартак» из Нальчика, бывший «строительями» в Кабардино-Балкарии со счетом 2:0. Игра на Малой арене «Петровского» начнется в 18 часов.

С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ —

Евгений ПЕРЕВЕРТАЙЛО, главный тренер «Балтики»:

- С «Петротрестом» было непросто. Эта команда умеет вести борьбу, единоборства, может играть в силовой футбол. Качество поля и погода этому способствуют. Тем не менее наши ребята справились со всем этим и заслуженно победили.

Какой-то оттенок принципиальности на игру накладывал тот факт, что тренер команды-соперницы - Леонид Ткаченко - является рекордсменом по тренерскому стажу в «Балтике»?

- От руководства клуба я не слышал никаких «установок» в связи с этим. От себя же могу сказать только одно: у таких опытных тренеров, как Ткаченко, есть чему учиться. И я учусь у Леонида Ивановича, стараюсь перенимать все лучшее - у него и у многих других тренеров.

Леонид ТКАЧЕНКО, главный тренер «Петротреста»:

- Игра нам совершенно не удалась. Мы старались, но наше старание не было подкреплено мастерством. «Балтика» превзошла нас во всех компонентах. Результат закономерен, ибо мы сыграли на посредственном уровне. Вот такова наша сила в данный момент.

Калининградцы ждали вашего приезда. Как вам чувствовалось на скамейке для гостевой команды?

- Скамейка знакома - игр четыре-



Фото Константина ЗАХАРОВА

ста, наверное, я на ней отсидел. Конечно, в своем родном городе всегда хочется сыграть хорошо. Но пока никак не получается. И с «Соколом» когда-то не получилось, и сегодня - с «Петротрестом»... К сожалению, баланс отрицательный.

Но сегодняшняя «Балтика» - команда очень хорошая. Никаких вопросов нет. Двумя поражениями подряд мы жизнь себе осложнили, естественно. Но будем искать выход из этого положения.

Часто спрашивают: а вам не обидно? Не обидно! Мне с этими ребятами работать комфортно. Они меня слушаются, уважают. И я их уважаю. Конечно, иногда приходится говорить более жестко. Что делать, процесс обучения - самый сложный в тренерской практике.

И последнее. Мы опоздали в Калининград на Прощеное воскресенье. Так что задним числом прошу прощения у всех, кого я когда-либо обидел!

Владислав ПАНЮКОВ, из Калининграда.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Томь»	22	16	4	2	46-25	52
2. «Урал»	23	15	6	2	48-13	51
3. «СКА-Энергия»	23	10	9	4	26-18	39
4. «Балтика»	23	10	6	7	26-25	36
5. «Спартак» НЧ	22	10	5	7	18-20	35
6. «Ротор»	22	10	5	7	20-14	35
7. «Нефтехимик»	23	10	5	8	34-30	35
8. «Уфа»	23	9	8	6	24-23	35
9. «Сибирь»	22	9	6	7	25-23	33
10. «Енисей»	23	6	8	9	20-22	26
11. «Петротрест»	23	7	3	13	23-33	24
12. «Шинник»	23	5	8	10	20-28	23
13. «Торпедо»	22	4	10	8	23-30	22
14. «Металлург-Кузбасс»	23	5	5	13	12-27	20
15. «Волгарь»	22	3	10	9	15-26	19
16. «Салют»	22	4	6	12	13-24	18
17. «Химки»	23	4	6	13	17-29	18

Бомбардиры: Игорь Портнягин («Нефтехимик») - 16. Спартак Гогниев («Урал»), Андрей Мязин («Петротрест») - 13.

машин. Нам пришлось покинуть наш родной сектор, обстоятельства не позволяют нам поддерживать команду дома. Считаем кощунством спокойно продолжать поддержку при отсутствии элементарных прав болельщика, любых форм атрибутики, баннеров, флагов, барабанов, с постоянными задержаниями и препрессиями представителей закона в отношении фанатов. Мы продолжим поддержку команды, где бы мы ни играли, от Калининграда до Хабаровска. Там, где будет команда, там будут и наши болельщики, будет протест против руководства. В связи с этим еще раз призываю всех поддержать команду на гостевых играх. Призыв «Все на выезд!» становится как никогда актуальным...

«Спартак» (Нальчик) - «СКА-Энергия» (Хабаровск) - 1:0

Гол: Медведев, 52.

«Ротор» (Волгоград) - «Шинник» (Ярославль) - 0:0

«Волгарь» (Астрахань) - «Енисей» (Красноярск) - 1:1

Гол: Чадов, 57 - пенальти (0:1); Алхазов, 70 (1:1).

«Салют» (Белгород) - «Урал» (Екатеринбург) - 0:1

Гол: Кобяков, 37 - пенальти.

«Химки» (Химки) - «Уфа» (Уфа) - 0:1

Гол: Маляров, 67.

ЧМ-2014. КВАЛИФИКАЦИЯ

«КАРЛИКИ» НЕМЦАМ НЕ РОВНЯ...

В пятницу в европейской зоне ФИФА возобновится отборочный турнир чемпионата мира. Накануне весьма любопытное заявление сделал главный тренер сборной Германии Йоахим Лёв. Наставник бундестим выразил мнение, что сборные так называемых малых стран должны проводить между собой предварительный отборочный турнир чемпионатов мира и Европы, - информирует Kicker.

По словам наставника бундестим, это позволит разгрузить календарь игр национальных команд. Лёв выразил сомнение в том, что есть спортивный смысл дважды играть против сборных Казахстана, Андорры, Сан-Марино или Фарерских островов. Добавим, что подопечным Лёва

ГРУППА I					
	И	В	Н	П	М
1. Испания	3	2	1	0	6-1
2. Франция	3	2	1	0	5-2
3. Грузия	4	1	1	2	2-4
4. Белоруссия	4	1	0	3	3-8
5. Финляндия	2	0	1	1	1-2

22 марта. Франция - Грузия, Испания - Финляндия. **27 марта.** Франция - Испания.

ГРУППА A					
	И	В	Н	П	М
1. Бельгия	4	3	1	0	8-1
2. Хорватия	4	3	1	0	6-2
3. Сербия	4	1	1	2	6-5
4. Македония	4	1	1	2	3-4
5. Уэльс	4	1	0	3	3-11
6. Шотландия	4	0	2	2	2-5

22 марта. Хорватия - Сербия, Шотландия - Уэльс, Македония - Бельгия. **26 марта.** Сербия - Шотландия, Бельгия - Македония, Уэльс - Хорватия.

ГРУППА B					
	И	В	Н	П	М

<tbl_r cells="6" ix="4" maxcspan="1



БАСКЕТБОЛ. Женщины. Евролига

УГМК ВЫШЕЛ В ПОЛУФИНАЛ С ПЕРВОГО МЕСТА!

«Спарта&К» не сумела в решающей игре составить компании клубу из Екатеринбурга

В Екатеринбурге стартовал «Финал восьми» женской Евролиги. Вчера был завершен групповой турнир, в котором в разных группах выступали два российских клуба - хозяева площадки УГМК и подмосковная «Спарта&К».

Три разгрома и два поражения

Признаваемый практически всеми специалистами главным претендентом на победу УГМК подтвердил статус фаворита. Команда под руководством немецкого специалиста Олафа Ланге сумела гарантировать себе путевку в полуфинал досрочно - после двух первых матчей в группе. Екатеринбурженки сначала обыграли польский «Полковице» с разницей +23 (68:45), а затем разгромили словацкий «Кошице», добившись преимущества в +31 (72:41).

А вскоре по завершении победы второго матча с участием УГМК проиграл второй свой поединок турецкий «Галатасарай», который на тот момент единственным еще мог претендовать на первое место в группе. Шанс турчанкам был утрачен, а потому благодаря такому стечению обстоятельств клуб из Екатеринбурга вслед за путевкой в полуфинал УГМК обеспечил себе досрочно и первое место в группе. Тем не менее турецкий «Галатасарай» от фиаско это не спасло - 72:44, или +28!

Труднее сложился групповой турнир для «Спарты&К». После победы над итальянской «Скио» (88:79) клуб из подмосковного города Видное уступил французскому «Буржу» (64:71). В итоге перед заключительным туром команда Поки Чэтмен оказалась в ситуации, когда отступать некуда. Впрочем, оставалось целых два варианта для выхода в полуфинал. Даже в случае поражения от «Фенербахче».

Однако «Скио» в параллельном матче не сумел обыграть «Буржу», и чужими руками, как говорится, загрешил жар не удалось. Но оставались еще руки свои! Требовалось самим победить соперника. Увы, в драматичном матче «Спарта&К» уступила «Фенербахче» и выбыла из числа соискателей трофея...

«Финал восьми»
групповые турниры

На быстрых контратаках!

Группа А

Главный тренер УГМК Олаф ЛАНГЕ, подводя итоги группового этапа, особо выделил заключительную игру с «Галатасарай». «Как уже говорил, мы не выбрали себе соперника на полуфинал. Очень важно было чувствовать победный ритм. Поражение, даже если оно ничего не значило с точки зрения положения в турнирной таблице, могло создать крайне негативный фон. Мы договорились побеждать в каждом матче. Что же, могу сказать, что я очень доволен тем, как мы защищались на протяжении всех 40 минут. Все 12 игроков действовали с максимальной концентрацией. Благодаря тому, что мы постоянно контролировали ход игры, я получал возможность предоставить небольшую передышку

ТЕННИС. СУПЕРТУРНИР В МАЙАМИ

ИЗ КАЛИФОРНИИ ВО ФЛОРИДУ

В Майами стартовал спаренный турнир с призовым фондом 9,5 миллионов долларов

Минус Роджер и Рафаэль

У мужчин, напротив, уровень Майами недогигает до Индиан-Уэллса. Рафаэль Надаль заранее сомневался, нужно ли ему играть второй подряд супертурнир. Завоевав титул в Калифорнии, он уведомил организаторов соревнований в Майами о своем отказе. Теперь испанца мы увидим уже на его любимых грунтовых турнирах.

Не сыграет во Флориде и Роджер Федерер. Швейцарец даже поставил на кон свою вторую строчку в рейтинге. В случае успешного выступления обойти Федерера может Энди Маррей, «последний» как раз под вторым номером.

В основной «сетке» турнира было и пять россиян, причем Дмитрий Турсунов второй раз подряд смог пробиться в элитную компанию через квалификацию. Правда, первые же матчи с участием наших теннисистов сократили российское представительство.

Занимающий сейчас 75-ю строчку в рейтинге Андрей Кузнецов не сумел доиграть матч против румынского ветерана Виктора Ханеску. При счете 1:4 в решающем, третьем, сете россиянин отказался от продолжения борьбы. В трех сетах проиграл Сомдеву Девварману из Индии и Евгений Донской. Он был близок к победе: выиграл первый сет, а во втором мог все закончить на тай-брейке.

Из опытных бойцов в Майами играют «последний» под 28-м номером Михаил Южный, Николай Давыденко и, как уже отмечалось, Турсунов.

Уравнение для Тарпищева

Одним из самых заинтересованных зрителей на турнире в Майами является капитан сборной России в Кубке Дэвиса и Кубке Федерации Шамиль

Тарпищев. Ведь уже в апреле женская сборная России сыграет в полуфинале со словаками в Москве, а мужская команда - в Ковентри в матче первой евро-африканской группы. В ближайшие дни нужно определяться с составом.

По женской команде, собственно, все уже определено. К Марии Кириленко, Елене Весниной и Екатерине Макаровой, игравшим в четвертьфинале против японок, присоединится Анастасия Павлюченкова. Российских теннисисток ждет нелегкое испытание. Играть придется на кортах, уложенных... на лед в московском Дворце спорта в Крылатском. Перенести же игру в другой город не хочет капитан, имеющий некие договоренности со столичными властями. Говорить о каком-то преимуществе своей площадки приходится с большими оговорками.

С мужской командой и вовсе беда. Не сыграет с британцами Южный. Переговоры с Турсуновым в разгаре, а Давыденко пообещал дать ответ после завершения турнира в Майами. Пока Тарпищев объявил, что в Ковентри полетят Донской, Кузнецов и Виктор Балушка. Последний сейчас находится в пятой сотне рейтинга и в теннисном мире известен разве что дракой во время престижного юношеского турнира Orange Bowl. С учетом того, что Кузнецов снялся с турнира в Майами, перспективы битвы на британском харде выглядят такими же туманными, как сам Альбинон.

Светлана НАУМОВА

Мужчины. Индиан-Уэллс. Хард. Призовой фонд 4 330 625 долларов. Финал. Рафаэль Надаль (Испания, 5) - Хуан-Мартин дель Потро (Аргентина, 7) - 4:6, 6:3, 6:4. **Майами. Хард. Призовой фонд 4 330 625 долларов. 1-й круг.** Виктор Ханеску (Румыния) - Андрей Кузнецов (Россия) - 4:6, 6:3, 4:1, отказ Кузнецова. Сомдев Девварман (Индия) - Евгений Донской (Россия) - 4:6, 7:6, 6:2.

Женщины. Майами. Хард. Призовой фонд 5 185 625 долларов. 1-й круг. Светлана Кузнецова (Россия) - Лурдес Домингес-Лино (Испания) - 6:3, 6:3.

КУБОК ЕВРОПЫ. 1/2 ФИНАЛА

«ЛОКОМОТИВ-КУБАНЬ» ПОБЕДИЛ В ИСПАНИИ!

В цель легли семь выстрелов форварда краснодарцев

Симаса Ясайтиса из-за дуги

Вчера состоялись первые полуфинальные матчи второго по рейтингу еврокубкового турнира, победитель которого получит путевку в Евролигу - 2013/14. Краснодарский клуб играл в гостях против «Валенсии», которая в четвертьфинале по сумме двух матчей вышла из борьбы за трофей казанского УНИКС.

Симаса Ясайтиса, который отправил в корзину «Валенсии» семь трехочковых!

Напомним, что обладатель путевки в финал определится по итогам двух матчей. Ответные встречи состоятся 27 марта.

«Валенсия» (Испания) - 87:97 (21:29, 22:16, 15:31, 29:21)

«Локомотив-Кубань» (Россия) - 87:97 (21:29, 22:16, 15:31, 29:21)

«Фенербахче» (Турция) - «Бурж» (Франция) - 69:44 (15:19, 13:12, 25:4, 16:9)

«Бурж» (Франция) - «Спарта&К» - 71:64 (26:13, 22:14, 12:19, 11:18)

«Спарта&К»: Огастус (19), Дюпри (16) + 6 подборов, Якубу (8), Барич (8)...

«Скио» (Италия) - «Фенербахче» (Турция) - 59:86 (14:20, 14:22, 12:30, 19:14)

«Скио» (Италия) - «Бурж» (Франция) - 60:56 (11:10, 19:16, 16:16, 14:14)

Итоговая таблица

	И	В	П	Р/О	О
1. «ФЕНЕРБАХЧЕ»	3	3	0	+55	6
2. «БУРЖ»	3	2	1	-14	5
3. «Спарта&К»	3	1	2	-1	4
4. «Скио»	3	0	3	-40	3

Атака УГМК -
против защиты «Буржа»

Итак, стадия группового турнира позади. По две лучшие команды из каждого квартета получили путевки в полуфинал («A1» - «B2», «B1» - «A2»), который пройдет в пятницу, 22 марта. УГМК встретится с «Буржем», «Фенербахче» - с «Кошице».

В преддверии полуфинала защитник УГМК Аннете ЕКАБСОНЕ заметила: «Конечно, то, что наш соперник по полуфиналу «Бурж» обыграл «Спарту», - сенсация. К «Буржу» надо отнести с максимальным уважением и ни на секунду не расслабляться. Это молодая и агрессивная команда, которая сражается все 40 минут. Значит, нам надо сражаться еще более яростно, чем они». Главный тренер екатеринбургской команды Олаф ЛАНГЕ, характеризуя игру будущего соперника, подчеркнул, что прежде всего надонейтрайализовать лидера «Буржа» Селин Дюмерик. «Дюмерик - великолепная баскетболистка, и от нее во многом зависит игра «Буржа» и в нападении, и в защите. Но главный козырь французы в другом. А именно - в коллективизме. У них нет очень глубокого состава, поэтому от «Буржа» вряд ли можно ожидать яркой игры в атаке. Но зато защищаются они просто прекрасно - и мы могли убедиться в этом по ходу «Финала восьми». С таким соперником всегда нужно держать руку на пульсе матча, контролировать его ход. Ну, а что мы можем улучшить в своей игре, так это сократить количество потерь...»

Химки - «Нижний Новгород» - 82:97 (13:24, 20:27, 18:24, 31:22)

«Химки»: Мона - 16...

«Нижний Новгород»: Шашков - 29...

В интересах «Спартака» была победа гостей, и она состоялась, подарив нам еще одну сенсацию. «Нижнему Новгороду» по количеству побед догнать питерцев будет куда труднее, чем «красно-белым» - «Химки». Между тем каждая более высокая строка в таблице имеет серьезный вес. Напомним, что представительство в еврокубках на следующий сезон будет определяться в том числе и с учетом положения команд на финише чемпионата России ПБЛ (1-е место - 10 баллов, 2-е - 9 баллов, 3-е - 8 и так далее), которые будут суммироваться с зачетом клубов в Единой Лиге ВТБ, где «Спартак» уже завоевал путевку в 1/8 финала.

Главный тренер «Химок» Римас Куртинайтис после матча заявил, что ему было стыдно за игру своих подопечных. «Хочу извиниться перед болельщиками. Как тренер мне стыдно за то, как наша команда играла - без желания и настроя. «Нижний Новгород» боролся все 40 минут. Шашков, не игравший в трех последних встречах, забросил нам почти 30 очков», - цитирует Куртинайтиса официальный сайт клуба.

Призеры ближайший матч в чемпионате России ПБЛ проведут 1 апреля, когда примут на своей площадке «Триумф».

	И	В	П	Р/О	О
1. ЦСКА	15	13	2	+223	28
2. «Химки»	13	9	4	+68	22
3. «Спартак» СПб	14	8	6	+19	22
4. «Локомотив-К»	14	7	7	-23	21
5. «Н. Новгород»	15	6	9	+18	21
6. УНИКС	13	5	6	+14	19
7. «Триумф»	13	5	8	-40	18
8. «Кр. Крылья»	10	6	4	+27	16
9. «Спартак-Пр.»	11	4	7	-146	15
10. «Енисей»	12	1	11	-160	13

БОРЬБА. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

УРАГАН ПО ИМЕНИ ОПАН САТ

В среду на проходящем в Тбилиси чемпионате Европы по вольной, женской и греко-римской борьбе второе золото российской команде принес Опан Сат. В финале соревнований борцов вольного стиля в категории до 60 кг наш борец в свойственном для себя ураганном стиле одержал победу над представляющим Болгарию Владимиром Дубовым (1:0, 2:1) и стал трехкратным чемпионом Европы.

Россиянки Жаргалма Цыренова стала серебряным призером в весовой категории до 59 кг, а Екатерина Краснова завоевала бронзу в весовой категории до 51 кг. Напомним, что в

первый день соревнований золотую медаль для России завоевала Валерия Чепкарова (до 48 кг).

Борьба. Чемпионат Европы. Тбилиси (Грузия). Мужчины. Вольная борьба. До 60 кг. 1. Опан Сат (Россия).



ХОККЕЙ. Кубок Гагарина. 1/2 финала. СКА – «Динамо» М

Сергей ЧЕРКАС: ШАНСЫ НА ПОБЕДУ АРМЕЙЦЕВ ОЦЕНИВАЮ, КАК 55 НА 45

Бронзовый призер чемпионата СССР в составе питерцев и многолетний тренер команды перед полуфинальной серией Кубка Гагарина проанализировал сильные и слабые стороны СКА и «Динамо» М, рассказал, чем нынешние армейцы отличаются от прошлогодних, «всухую» (0-4) уступивших подопечным Олега Знарока в финале конференции.

Прошлогодний сценарий не повторится

- Явного фаворита в финале конференции я не вижу, - сказал Черкас. - СКА и «Динамо» достойные соперники, у каждой команды есть свои козыри.

- В чём они у СКА?

- В более мастеровитом нападении. У «Динамо» нет таких индивидуально сильных исполнителей, как, например, Мортенссон, Торесен, Варнаков... Оборона, дисциплина и тактическое разнообразие у СКА как минимум не слабее, а, возможно, и посильнее. Преимущество «Динамо» только во вратарской линии.

- Почему так считаете?

- Все-таки Еременко не просто надежный вратарь, но и очень опытный боец, который не раз побеждал в плей-офф. У более молодых Ежова и Касутина опыта значительно меньше.

- Кстати, как бывший голкипер, можете объяснить, почему армейских вратарей в кубковой серии меняют через раз?

- Такое чередование вполне объяснимо. Обоим дают сыграть потому, что нет явного лидера среди голкиперов СКА, в отличие от «Динамо». Но это и плюс москвичей, и минус одновременно. Получи травму Еременко - и эта позиция у команды сразу просядет. Полноценно его заменить некому. У армейцев же оба стражи способны играть на хорошем уровне.

- В чём козыри «Динамо»?

- В большом кубковом опыте, хорошей управляемости. Команда умеет играть строго по заданию, соблюдать дисциплину. Другое дело, что эти аспекты сейчас уже не назовешь слабой стороной СКА. По сравнению с прошлым плей-офф команда значительно изменилась.

Артюхин нагонит на «бело-голубых» страха

- Кроме возросшей дисциплины, в чём видите изменения?

- В сбалансированности. Если раньше СКА много играл в атаке, достаточно забивал, то в обороне действовал плохо. Сегодня команда активно играет не только в нападении, но и в защите. Причем начинает обороняться всей пятеркой уже в средней зоне. Ну а своей - команда играет очень плотно.

- То есть оснований беспокоиться, что команда не сможет выиграть, ведя в третью периоду со счетом 3:0, уже нет?

ИЗ СТАНА СОПЕРНИКА

Юрий БАБЕНКО: ПОСЛЕ СЕРИИ И ПОСМОТРИМ, КТО ИЗ НАС ФАВОРИТ

Капитан московского «Динамо» Юрий Бабенко признал, что СКА в этом сезоне стал более организованной командой, но динамовцы настроены, как и год назад, остановить армейцев.

- Каково состояние «Динамо» после серии с ЦСКА?

- Работочее. Немножко порадовались, что вышли в следующий раунд, идем дальше. Начинаем разбор соперника, более детально готовимся к СКА.

- В прошлом сезоне, когда «Динамо» на этой же стадии плей-офф обыграло питерцев со счетом 4:0, фаворитом считали армейцев. Сейчас снова отдают преимущество СКА.

- А какая разница, кто фаворит? Что это дает?

ЭКСПЕРТИЗА

Сергей ГИМАЕВ: ЕСЛИ СКА ПРОЙДЕТ «БЕЛО-ГОЛУБЫХ», ПИТЕР ВЫИГРАЕТ КУБОК ГАГАРИНА

Известный хоккейный телекомментатор заявил, что СКА является фаворитом в полуфинальной серии с московским «Динамо».

Год назад армейцы вообще не умели терпеть

- Год назад СКА был безусловным фаворитом в противостоянии с «Динамо», но проиграл серию «всухую» - 0-4. Почему?

- Думаю, что армейцев выбил из колеи первый матч, в котором они вели после второго периода 3:0, но затем Штепанек пропустил из-за ворот. После этого удалился Артюхин - динамовцы еще забили. В итоге СКА немногим растерялся, а «Динамо» продемонстрировало свою организованность и победило. В дальнейшем у армейцев разладилась игра в нападении, а Штепанек дрожал каждый матч и пропускал... Но самое главное заключалось в том, что СКА тогда вообще не умел терпеть, питерцы просто летели вперед и ничего не могли сделать. «Динамо» ловило их на контратаке и забивало. Давайте откровенно скажем, по той серии все поняли, насколько «силен» тренер Милош Ригига. Был продемонстрирован потенциал чеха...

- Сейчас ситуация иная?

- Игра СКА стала намного организованнее, особенно в обороне. Питерцы научились терпеть. Их преимущество - две бригады большинства. Плюс у них очень много амбициозных креативных нападающих. «Динамо» не стало сильнее, но оно осталось классной командой-семьей, монолитом. Хотя потери Лео Комарова и Михаила Анисина заметны. Сейчас «бело-голубые» в основном забивают на контрактах. Думаю, что СКА - явный фаворит противостояния.

- Получается, что СКА на фоне «Динамо» выглядит машиной, которую невозможно остановить?

- Да - машина, но при отличной организации игры и удаче ее можно остановить. Все-таки играть с одним и тем же соперником до четырех побед гораздо сложнее, чем проводить те же четыре матча с «Динамо» в «регулярке», в которых армейцы победили трижды. Для питерцев очень важно выиграть первый матч в серии, чтобы уверенность появилась, что они могут «бело-голубых» обыграть. Год назад у СКА с каждой игрой становилось всё больше растерянности.

- Если СКА выиграет один, а может, даже два домашних поединка,

то все равно сложно представить, что «Динамо» сдастся.

- Согласен. Это будет упорная серия, как бы она ни закончилась. Каждый матч - битва. «Динамо» умеет терпеливо играть в плей-офф в свой хоккей. Тем более что мы еще не видели, насколько хорошая оборона СКА, поскольку на нее не было мощного давления. У армейцев, по большому счету, нет защитников-«домоходов», сверхнадежных. Они все хорошие универсалы, но таких, чтобы вообще ошибки не допускали, нет.

В открытом хоккее соревноваться спиральными бесполезно

- Если оценивать два предыдущих раунда плей-офф, то «Динамо» было сложнее, чем СКА. Сложилось впечатление, что «Атлант» и «Северсталь» очень легко дались армейцам.

- По большому счету, для СКА плей-офф еще не начался. Матч с «Динамо» 22 марта будет первым из этой серии. Для «Динамо» противостояние с ЦСКА складывалось непросто и, в отличие от питерцев, в четвертьфинале они провели на один матч больше.

- Кому это на руку?

- Думаю, что «Динамо». Потому что

- Как бы вы оценили роль Константина Головикова в «Динамо»?

- Костя играет вроде бы неброско, но очень дисциплинированно и полезно. Часто выигрывает вбросывания, надежен в обороне. Забивает мало, но за ошибку наказать может - вспомните, как он забил победный гол в овертайме против ЦСКА.

Для СКА плей-офф только начинается

- Объясните парадокс: многие говорят, что козырея Ялонена - сильная оборона. Тем не менее СКА и забивать меньше не стал...

- СКА не играет от обороны. Просто, когда в команду приходит новый тренер, он сразу начинает налаживать игру от «пекчи» - надежных действий сзади. Если там будет порядок, то и с атакой проблем не возникнет. Раньше СКА много забивал, но армейцев лихорадило из-за проходного двора в обороне. Сейчас такого нет, поскольку СКА просто стал хорошо играть в защите.

- Игроки откращиваются от реваншистских настроений по отношению к «Динамо». Не лукавят ли? Разве такое поражение, как прошлогоднее, не вызывает желания поквитаться с обидчиком?

- Здесь не о чем беспокоиться. Женя - очень опытный и грамотный хоккеист, который прошел школу НХЛ. Он прекрасно знает, когда и как можно и нужно наказать соперника. Плей-офф - не регулярный чемпионат, совсем другое дело. Матчи в Череповце показали, насколько Артюхин умный и полезный игрок - он ведь там и в атаке остро действовал, и борьбу навязывал, терпел, не отвечая на провокации. Однако если надо будет нагнать на «Динамо» страха, то не сомневайтесь, он это сделает. Но только в рамках тренерского задания и без дисциплинарных последствий.

- «Динамо» мало забивает. Получается, что проблемы с реализацией после отъезда в НХЛ Овечкина и Бекстрема «бело-голубые» так и не решили?

- Да я уже отмечал, что ярких форвардов у них сейчас нет. Если внимательно посмотреть, как «Динамо» играет в атаке, то видно, что они стараются нагружать вратаря соперников со всех позиций - от синей линии, из углов, из-под защитников. Словом, бросают по воротам при первой возможности. Отсюда и внушительная статистика по броскам. Но недостаток мастерства «бело-голубых» не надо переоценивать. Это сплоченная команда, прекрасно физически подготовленная. Хоккеисты отлично двигаются, что позволяет им и вовремя страховаться друг друга, и моменты создавать. В этом плане показательным был один из овертаймов в серии с ЦСКА - армейцы даже из своей зоны выходили с трудом.

Игорь КОРОТЬГИН.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ БУДЕТ ЖЕСТКИМ

«Это финал конференции, и мы понимаем, что противостояние будет жестким, - сказал нападающий СКА Тони Мортенссон. - Мы будем готовы ко всему, и если динамовцы начнут играть грязно, то получат адекватный ответ. Мы помним о том, что в прошлом сезоне они выиграли у нас серию со счетом 4:0, и хотим показать, что наша команда стала сильнее. В своих силах уверены».

«По ходу сезона игры с «Динамо» получились напряженными, - дополнил партнера капитан СКА Дмитрий Калинин. - Мы отдохнули после «Северстали», и сейчас хорошо подготовились. У нас огромное желание победить, но и динамовцев стимул не меньше. Первая игра будет очень важной. Обе команды постараются ее выиграть. Нужно задать тон серии».



Фото К. Захарова.

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТЕРЕЩЕНКО ВЫВЕЛ «БАРСОВ» В ФИНАЛ

Вторым финалистом Восточной конференции стал «Ак Барс». В седьмом решающем матче серии хозяева одержали волевую победу над «Салаватом», трижды уступая по ходу встречи. Решающую шайбу забросил Алексей Терещенко. До этого в шестом матче юлаевцы в Уфе выиграли победу у «барсов» во втором овертайме. «Ак Барс» победил 4:3 в серии и в финале конференции сыграет с «Трактором».

«АК БАРС» (1) - «Салават Юлаев» (5) - 4:3
Матч №2: «Салават Юлаев» - «Ак Барс» - 4:3

20Т (1:0, 1:2, 1:1, 1:0)

Матч №7. «Ак Барс» - «Салават Юлаев» - 4:3
(0:1, 3:2, 1:0)

Предыдущие матчи - 2:3, 0:2, 3:0, 5:3, 4:3OT.

«Авангард» (2) - «ТРАКТОР» (3) - 1:4

Счет в серии - 0:5, 0:3, 0:3, 3:1, 0:4.

Финал конференции «Восток»

«Ак Барс» (1) - «Трактор» (3)

Матч состоится 23, 24, 27 и 28 марта, если потребуется, - 31 марта, 2 и 4 апреля.

КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗАПАД». 1/2 финала

СКА (1) - «Северсталь» (5) - 4:0

Счет в серии - 7:4, 4:1, 4:0, 4:2.

ЦСКА (2) - «ДИНАМО» М (3) - 1:4

Счет в серии - 0:3, 2:1, 2:3OT, 1:2OT, 0:2.

Финал конференции «Запад»

СКА (1) - «Динамо» М (3)

Матч состоится 22, 23, 26 и 27 марта, если потребуется, - 30 марта, 1 и 3 апреля.

КУБОК НАДЕЖДЫ РИГА НЕ ОСТАЛАСЬ БЕЗ ПРИЗА

«Динамо» Р - «Амур» - 3:1

Счет в серии - 2:0, 4:3, 1:2, 5:3.

Рижское «Динамо» стало первым обладателем Кубка надежды. В четвертом, решающем матче, который состоялся в Хабаровске, рижане уверенно обыграли «Амур» со счетом 5:3.

Судьба поединка во многом была решена в конце первого периода, когда гостям удалось забить две шайбы в течение 25 секунд - отличились защитники Родриго Лавиньш и Оскар Цыбульскис.

- На самом деле, и «Атлант» и «Северсталь» боролись со СКА, но, видимо, они не были психологически готовы к длительной серии. Первые игры получились очень напряженные, но после этого армейцы добились легких побед. Надеюсь, что с нами такое не случится.

«Год назад у «Динамо» была очень хорошая реализация большинства, много голов забивали. В нынешнем плей-офф с этим пока проблемы...

- Согласен, пока мы недостаточно хорошо разыгрываем численное неравенство. Но если большинство начнет получаться, то это дополнительный плюс для нас. Нам есть, где взять резервы.

На «Динамо» давят, что надо отстоять Кубок Гагарина?

- Ничего нам не надо отстаивать! Тот кубок уже история! Надо его выиграть заново. По крайней мере, приложить для этого максимум усилий.

«бело-голубых» пауза была меньше. Перерыв неделя или десять дней - разница есть. Мы видели, как «Ак Барс» это выбило из колеи. С другой стороны, было бы большой глупостью специально проигрывать один матч «Северстали», чтобы не так много отходить. А если бы травму кто-то получил?

- Г



ШАХМАТЫ. Лондон-2013. Турнир претендентов

АТАКА ВИКИНГА

В четвертом раунде турнира претендентов в Лондоне Магнус Карлсен, обыграв Александра Грищука, донес по количеству очков Левона Ароняна. Вторая подряд победа Карлсена определенно намекает на то, что викинг вполне освоился в образе рейтинг-фаворита турнира и в дальнейшем намерен лишь прибавлять.

«Я переоценил свою позицию, - признал на пресс-конференции Александр Грищук. - Думал, что у черных лучше, но слон на f8 очень плохой, и реальная оценка позиции сильно отличается от той, какой она кажется. И главное - я очень сильно отстал по времени...»

В итоге российскому гроссмейстеру пришлось вести тяжелую оборону, но его соперник не предоставил срезанных шансов на спасение.

Карлсен был лаконичен, признавшись: «Просто пытались делать хоро-

от первого лица



Марк ТАЙМАНОВ: КАРЛСЕН ДЕЛАЕТ НЕ ПРОСТО ХОРОШИЕ ХОДЫ, А ТЕ, КОТОРЫЕ УСИЛИВАЮТ ДАВЛЕНИЕ

Мэтр отечественных шахмат комментирует для «Спорт уик-энда» итоги первой четверти турнира претендентов.

- Марк Евгеньевич, насколько законо-номерны, на ваш взгляд, результаты первых четырех туров?

- В какой-то мере удивительно то, что пока сбываются прогнозы относительно фаворитов турнира: Ароняна и Карлсена. Пожалуй, главным сюрпризом является отсутствие сюрпризов.

- Какое впечатление произвело на вас начало турнира?

- Честно говоря, удручающее. Я разочарован и удивлен творческой пассивностью шахматистов в первом туре - ничьи после 20-25 ходов. При этом все они сделаны по рекомендации компьютерных программ.

- Во втором туре «пролилась первая кровь». Произошло весьма любопытное совпадение: выиграли азербайджанский и армянский шахматисты - Раджабов и Аронян, оба белым цветом и у взрослых участников - Иванчука и Гельфанд.

- Конечно, это можно отметить. Хотя здесь нет никакой сенсации - всегда играющий белыми имеет преимущество. Тем более если соперник значительно старше.

ГАНДБОЛ. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. МУЖЧИНЫ

ПИТЕР ДО СЕНСАЦИИ НЕ ДОТЯНУЛ

«Университет Лесгата-Нева» - «Чеховские медведи» - 30:34 (17:14)

Под занавес регулярного чемпионата среди команд суперлиги петербургский «Университет-Нева» ударными темпами наверстывает упущенное по ходу сезона. В предпоследнем туре «регулярики» питерские студенты, как и год назад, выиграли у многократных чемпионов России - «Чеховских медведей» первый тайм. В отечественной суперлиге образца 2012/2013 подобное не удалось осуществить ни одному российскому клубу. Подопечные Дмитрия Торгованова могли довести результат встречи и до сенсационной, но не хватило физических сил на концовку встречи.

Однажды кратные чемпионы России на отечественной площадке уже не первый год не знают поражений. В роли нарушителя спокойствия

КУБОК ЕГФ. 1/4 ФИНАЛА. Женщины. Ответный матч

Трефилов не устоял перед датскими «танками»

«Кубань» (Россия) - «Мидтьюлланд» (Дания) - 22:26 (13:12)

Первый матч - 21:39.

Для нового главного тренера «Кубани» Евгения Трефилова этот поединок был первым у руля краснодарского клуба. При всех своих кадровых проблемах, с первых минут матча краснодарки показали гостьям, что намерены биться до конца, и победа в ответном поединке для них - дело чести. Уже к третьей минуте «Кубань» вела 65:43. «Мидтьюлланд» вышел в полуфинал Кубка ЕГФ.

шие ходы, над которыми пришлось подумать. Почему я на каждый тур прихожу первым? Если честно, я очень боюсь правила «ноль за опоздание» и не хочу испытывать судьбу».

Как отмечает Chess-news, Левон Аронян и Петр Свидлер сыграли вничью, на двоих потратив на партию полтора часа. «Достаточно редкий дебютный вариант. Я забыл, как надо играть. Попытался вспомнить, но не получилось», - признался Аронян.

«Я понимаю, что партия получилась не такой уж интересной. Но для того, чтобы найти равенство, мы потратили много времени. Результат - бесцветная ничья, но этого надо было еще достаточно. Много работы уходит на то, что кажется таким невзрачным», - самокритично заметил Свидлер.

Самой долгой получилась партия Владимира Крамника с Теймуром Рад-

жабовым, которые, по словам россиянина, «отработали лишние два часа». «Я получил хорошую позицию на выходе из дебюта. У черных довольно простая игра: атакую висячие пешки. Там, может, равенство, но я предпочел бы играть черными. Около контроля я думал, что у меня появились шансы, но Теймур играл очень хорошо. Я пытался пробиться со всех сторон, но не смог», - прокомментировал ситуацию Крамник.

Давные друзья по юношеской сборной СССР Борис Гельфанд и Василий Иванчук, сыгравшие друг с другом не менее ста партий, разошлись миром в полном соответствии со своим дружеским статусом.

Отборочный турнир претендентов. Лондон. 4-й тур. Магнус Карлсен (Норвегия) - Александр Грищук (Россия) - 1:0. Ничьи: Левон Аронян (Армения) - Петр Свидлер (Россия), Теймур Раджабов (Азербайджан) - Владимир Крамник (Россия), Борис Гельфанд (Израиль) - Василий Иванчук (Украина).

БОРЬБА. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

РОССИЯ ХОЗЯЙНИЧАЕТ В ГРУЗИИ

Первый день чемпионата Европы по вольной, греко-римской и женской борьбе, который проходит в Тбилиси (Грузия), Россия открыла золотой медалью. Россиянка Валерия Чепсаракова завоевала золото в весовой категории до 48 кг, победив в финале представительницу Великобритании с «чисто английской фамилией» - Яну Стадник - 1:0, 1:0. Бронзу завоевали немка Жаклин Шеллин и Патимат Багомедова из Азербайджана. Об этом сообщает Агентство спортивной информации «Весь спорт».

«Лидером я себя чувствовала только на этом конкретном турнире, - передает слова спортсменки официальный сайт ФСБР. - А уже на следующем старте нужно будет все заново доказывать. Мне вот сейчас впервые между сборами надо будет как следует поработать над физической подготовкой. Лидерство не может быть постоянным, его все время надо добывать».

Россияне Ильяс Бекбулатов (до 66 кг) и Владислав Байцаев (до 96 кг) стали бронзовыми призерами. Бекбулатов в малом финале поборол румына Адриана Мойсе - 1:0, 3:0, а Байцаев - латыша Иманта Лагодскиса - 2:2, поражение по последнему действию, 1:0, 2:0.

Борьба. Чемпионат Европы. Тбилиси (Грузия). Женская борьба. Весовая категория до 48 кг. 1. Валерия Чепсаракова (Россия). 2. Яна Стадник (Великобритания). 3. Жаклин Шеллин (Германия) и Патимат Багомедова (Азербайджан).

ФУТБОЛ. ЖЕНЩИНЫ. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР

АМЕРИКАНСКИЙ ТРИУФ НА «КУБАНСКОЙ ВЕСНЕ»

В столице зимних Олимпийских игр-2014 финишировал международный турнир среди женских молодежных сборных «Кубанская весна». На протяжении полтора недель на полях сочинского оздоровительного комплекса «Спутник» за звание сильнейшей команды боролись 12 коллективов с трех континентов - Европы, Азии и Северной Америки.

Впервые в истории традиционных соревнований золотые медали уехали в США. Американская команда, изначально считавшаяся одним из главных фаворитов турнира, дошла до финала, где в серии пенальти одолела украинок. Третьими к финишу пришли румынки, переигравшие дебютанта соревнований сборную Ирана - 3:2.

Если иранская команда была самой

встрече за соответствующее место у хозяек из сборной Краснодарского края. Следом расположились соответственно Турция и Словакия.

В отличие от Краснодарского края, молодежная сборная России не сумела выйти в четвертьфинал и боролась только за 9-12-е места, в итоге финишировав десятой. Сроки выше завершила выступление команда Азербайджана. Дерзкий новичок «Кубанской весны», ведомый испанским специалистом Патрисией Гонсалес, продемонстрировал на турнире несгибаемый дух, стремление к победе и желание бороться до самого конца, справедливо получив от организаторов Приз зрителями симпатий. 11-е и 12-е места застолбили за собой эстонки и молдаванки.

Екатерина ГРИШЕНКОВА, из Сочи.

Лауреаты «Кубанской весны-2013»

Лучший вратарь - Юлия Позногорева (Украина)

Лучший защитник - Кинга Барабаси (Румыния)

Лучший полузащитник - Кум Ханг Ри (КНДР)

Лучший нападающий - Рэйчел Уоглик (США)

Самый ценный игрок - Ива Гордон (США)

Лучший бомбардир - Марьям Раҳими (Иран), 9 голов

Открытие турнира - Наталья Соколова (Краснодарский край)

Приз зрителями симпатий - сборная Азербайджана

Российский Совет профессионального бокса
Межрегиональная Федерация профессионального бокса Санкт-Петербурга

НЕВСКАЯ ПЕРЧАТКА

★ 23.03.2013 ★

18:00 в клубе
«ФЕНИКС»
Аптекарский пр. 2

БОКС
Бой за Титул Чемпиона WBC Балтик
в среднем весе, 10 раундов

АНДРЕЙ МЕРЯСЕВ

(Россия) АЛЕКСЕЙ РИБЧЕВ
(Болгария)

Полулёгкий вес, 8 раундов

ВЛАДИМИР ТИХОНОВ

(Россия) УРИЭЛЬ КАУИЧ
(Мексика)

Бой с участием резервистов национальной женской сборной РОССИИ Алёны Градинарь и Александры Ординой

Заказ билетов и справки по тел.: 928-11-25 988-07-07

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в субботу, 23 марта

Главный редактор
Дмитрий ЗАХАРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Во время чемпионата России по футболу выпускается дополнительный номер по ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, а в период еврокубковых турниров с участием российских ФК - еще и по ПЯТНИЦАМ.

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер».

Санкт-Петербург, ул. Благодатная, 63. Тираж - 30 000

Номер подписан в печати 21.03.2013 в 2.30. Заказ № 704